

खण्ड १ - परिचय र समिक्षा खण्ड

१.१ पृष्ठभूमि

नेपालको ईतिहासमा पल्लो किराँत भनेर चिनिने ताप्लेजुङ एकीकरण हुनु भन्दा पहिले किराँत क्षेत्र थियो । ताप्ले नाम गरेका भोटे राजा र जोङ किल्लावाट ताप्लेजुङ नाम रहन गएको यो जिल्लाको कुल क्षेत्रफल ३६४६ वर्ग किलोमीटर रहेको छ । लिम्बु भाषामा ताप भनेको फैलिएको ली भनेको गुलेली र चङ भनेको टुप्पो भन्ने अर्थ अनुसार प्रारम्भमा यस जिल्लाको आकार गुलेलीको टुप्पो तिर फैलिएको जस्तो देखिएकोले ताप्लेचङ भनियो त्यही ताप्लेचङवाट कालन्तरमा ताप्लेजुङ रहन गएको हो भन्ने भनाई रहेको छ । उत्तरी आक्षांस २७ डिग्री १५ मिनेट देखि २७ डिग्री ५४ मिनेट र पूर्वी देशान्तर ८७ डिग्री २७ मिनेट देखि ८८ डिग्री १२ मिनेट विच समुन्द्री सतह ७७७ मिटर देखि ८५८६ मिटर कञ्चनजंघा हिमाल सम्मको उच्चाईमा यो जिल्ला रहेको छ । औसत तापक्रम १७.७० डिग्री सेल्सियस रहेको यो जिल्लाको औसत वर्षा २०८६.३ मिलिमिटर रहेको छ । यस जिल्लामा प्रतिनिधी सभा १ निर्वाचन क्षेत्र, प्रदेश सभा २ क्षेत्र, ८ वटा गाउँपालिका र १ वटा नगरपालिका रहेको छ । फुङलिङ नगरपालिका यो जिल्लाको सदरमुकाम हो । यो जिल्लाको उत्तरमा चिनको तिब्बत, दक्षिणमा तेर्हथुम र पाँचथर पर्दछन भने पुर्वमा भारत को सिक्किम र पश्चिममा संखुवासभा जिल्ला पर्दछ ।

फुङलिङ नगरपालिका परिचय

करिव १२५.५७ वर्ग कि. मि. क्षेत्रफलमा फैलिएको यस जिल्लाको एक मात्र नगरपालिकाको रूपमा फुङलिङ नगरपालिका रहेको छ । ११ वटा वडामा विभाजित यस नगरको कुल जनसख्या २६४०६ रहेको छ । जनघनत्व प्रतिवर्ग किलो मि. २१० जना र लैगिक अनुपात ८९.४ छ । जनसख्या वृद्धि दर २.२९ रहेको यस नगरको औषत पुरुष साक्षरता ८६.१, महिला साक्षरता ७१.६, र समग्र औषत साक्षरता ८९.४ प्रतिशत छ । विभिन्न जात जातीको बसोबास रहेको यस नगरमा लिम्बु, राई, गुरुङ, शेर्पा, भोटे, मगर, नेवार, बाहुन, क्षेत्री, तामाङ, सुनुवार, कामी, दमाई, सार्की आदि जातिहरूको बसोबास रहेको छ ।

१.२ चालु आ. व. को नीति, तथा कार्यक्रमको समिक्षा

आदरणीय नगर सभा अध्यक्ष तथा सदस्य ज्यूहरू ।

फुङलिङ नगरपालिकाको उप-प्रमुखको हैसियतले म यस नगरपालिको तेस्रो नगरसभा समक्ष चालु आर्थिक वर्ष २०७४।७५ को समीक्षा तथा आगामी आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को अनुमानित आय तथा व्ययको विवरण प्रस्तुत गर्न पाउँदा अत्यन्तै गौरवान्वित भएको छु ।

यस अवसरमा नेपालको राजनीतिक परिवर्तनका लागि जीवन उत्सर्ग गर्नु हुने सम्पूर्ण ज्ञात अज्ञात सहीदहरू प्रति हार्दिक श्रद्धान्जली व्यक्त गर्न चाहन्छु । राष्ट्रियता, लोकतन्त्र, स्वाधिनता, सामाजिक न्याय, समानता र समृद्धिको लागि संघर्ष गर्नु हुने महान नेपाली नागरिक र त्यसको सवल नेतृत्व गर्नु हुने नेपाली राजनीतिका शिखर व्यक्तित्वहरू प्रति हार्दिक सम्मान प्रकट गर्न चाहन्छु।

संविधान कार्यान्वयनका क्रममा तीनै तहका निर्वाचन सम्पन्न भएपछि देश अब राजनीतिक संक्रमणबाट क्रमशः आर्थिक समृद्धि तर्फ उन्मुख भएको सन्दर्भमा फुङलिङ नगरको समग्र विकास र सम्बृद्धिका लागि गत वर्ष पेश

भएको नीति, कार्यक्रम तथा विनियोजित बजेटको समीक्षा गर्दै आगामी आ. व. ०७५/७६ को लागि प्रस्तावित बजेट तेस्रो नगरसभाबाट पारित गरी सुशासन र समृद्धिको महान यात्रा तय गर्ने क्रममा हामी जुटिरहेका छौं। संवैधानिक रूपमा स्थानीय सरकारको हैसियत प्राप्त यस नगर कार्यपालिकाले मिति २०७४ श्रावण १६ र १७ गतेको प्रथम नगरसभाबाट कुल रु. ३६,२७,६२,०००।- को पहिलो नीति, कार्यक्रम तथा बजेट पारित गरि कार्यान्वयन गरि रहेकै अवस्थामा पुनः चैत्र २ गते सम्पन्न दोस्रो नगर सभाबाट कुल रु. ३५,६८,०२,०००।- को संशोधन सहित को नीति, बजेट तथा कार्यक्रम पारित गरि कार्यान्वयन भइरहेको अवस्था सबै नगर सभाको सदस्य ज्यूहरुलाई विदितै छ । चालु आर्थिक वर्षको समीक्षा अवधि सम्ममा संशोधित शर्सत अनुदान तर्फको कुल रकम रु. १७,९८,०३,०००।- साविकको समानिकरण अनुदान रु. १९,५३,६१,०००।- नेपाल पर्यटन बोर्डबाट विभिन्न कार्यक्रम वापत प्राप्त रु २४ लाख, प्रदेश सरकारबाट विभिन्न कार्यक्रम वापत प्राप्त रु. १३ लाख, एलजिसिडिपि कार्यक्रमबाट प्राप्त रु. १४,१३,०००।- र आन्तरिक आय वाट हालसम्म संकलित रु. ७३,००,०००।- गरि संशोधित कुल यथार्थ बजेट रु. ३८,७५,७७,०००।- हुन आउँछ । त्यसै गरि पुँजीगत खर्च तर्फ पनि संशोधित अनुमान रु. १५,२४,४५,५००।- र चालु खर्च तर्फको संशोधित अनुमान रु. २३,५१,३१,५००।- हुन जान्छ ।

समीक्षा अवधि सम्मको कुल वास्तविक चालु खर्च रु २०,९१,२४,१०९।- हुन गइ ८७.४५ प्रतिशतको प्रगति देखिन्छ । त्यसै गरि कुल यथार्थ पुँजीगत खर्च तर्फ रु ११,९९,५८,७७५।- खर्च हुन गइ ७८.६८ प्रतिशत को प्रगति देखिन्छ । समग्र स्रोत परिचालन तर्फ रु. ३२,९०,८२,८१४।- खर्च भइ ८४.९० प्रतिशत को प्रगति हुन आउँछ । आर्थिक वर्षको अन्त्यसम्ममा माथि उल्लेखित सबै सूचकहरुमा सकारात्मक परिवर्तन हुने निश्चित छ ।

त्यसै गरि आन्तरिक आय तर्फ समीक्षा अवधिसम्ममा रु. ७३,००,०००।- संकलन गर्न सफल भएका छौ । जुन गत आ. व. को वास्तविक संकलन भन्दा ११ प्रतिशतले बढी हुन आउँछ । चालु आर्थिक वर्षको अन्त्यसम्ममा यो अंक अझ बढने निश्चित छ ।

अब म पहिलो नगरसभाबाट स्विकृत तथा दोस्रो नगरसभाबाट संशोधित नीति, कार्यक्रम तथा बजेट कार्यान्वयनका शिलशिलामा हामीले अवलम्बन तथा कार्यान्वयन गरेका नीतिगत व्यवस्थाहरुको समीक्षा यस सभा समक्ष पेश गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

संघीय शासन प्रणाली अतर्गत स्थानीय सरकारको रूपमा जन निर्वाचित प्रतिनिधिको हैसियतमा हामीले पहिलो पटक नीति, बजेट तथा कार्यक्रम सार्वजनिक गरि कार्यान्वयन गरेको पनि एक वर्ष हुन लागेको छ । एक वर्षकै दौरानमा पनि केहि आशा लाग्दो गतिमा विकास निर्माणको कार्यहरु अघि बढि रहेका छन । संस्थागत क्षमताको कमी, जनशक्तिको अभाव, अनुभवको कमी जस्ता चुनौती र जनताले स्थानीय सरकार प्रति गरेका ठुलो आशा र भरोसा विच सन्तुलन ल्याउन चालु आ. व. मा अवलम्बन गरिएका नीति तथा कार्यक्रमहरु प्रभावकारी नै भएको विश्वास लिन सकिन्छ ।

आदरणीय नगर सभाका अध्यक्ष तथा सदस्यज्यूहरु ।

अब म विषय क्षेत्रगत नीति तथा कार्यक्रमको समीक्षा पेश गर्न चाहन्छु ।

(क) आर्थिक क्षेत्र:- यस नगरपालिका क्षेत्रको कृषी, पर्यटन, उद्योग, वाणिज्य, सहकारी, वित्तीय जस्ता आर्थिक विकासका पक्षहरूको प्रवर्द्धनमा चालु आर्थिक वर्षमा लिइएका नीतिहरू संतोषजनक नै रहेका छन् । यस अवधिमा कृषि तर्फ व्यवसायिक विकासका लागि केहि नयाँ पकेट तथा बलकहरूको निर्माण भएका छन् । साना सिंचाइ योजनाहरूको कार्यन्वयन मार्फत सिंचाइ सुविधामा विस्तार भएको छ । व्यवसायिक पशु पालनमा जोड दिन नियमित उपचार सेवा, कृत्रिम गर्भाधान सेवा, गोठ सुधार पशु स्वास्थ्य तथा वाँझोपन निवारण शिविर, तालिम, मासु व्यवसाय प्रवर्द्धन, पारिवारिक पोषण सुधारका लागि स्थानीय कुखुरा उत्पादनमा जोड दिइएको छ । लोक मार्ग लक्षित पशु विकास कार्यक्रम, खर्क सुधार कार्यक्रम जस्ता कार्यक्रमहरू कार्यन्वयन भइ अपेक्षित उपलब्धी हासिल भएको छ । धार्मिक पर्यटन प्रवर्द्धनका सन्दर्भमा पाथिभरा मन्दिरका दर्शनार्थीहरूको सुख सुविधाका लागि मन्दिर पुजा स्थलमा दर्शनार्थी मैत्री अस्थायी संरचना निर्माण गरिएको छ भने काफ्ले पाटी क्षेत्रमा सुविधायुक्त सार्वजनिक शौचालय निर्माणको कार्य पनि चालु आ. व. मै सम्पन्न हुने गरि प्रगति भइरहेको छ । दर्शनार्थीहरूलाई लक्षित गरि सुकेटार एरियामा पनि सार्वजनिक शौचालय निर्माण सम्पन्न भइ सकेको छ । तोक्मे डाँडा सुकेटार पदमार्ग निर्माणको कार्यलाई पनि प्राथमिकता दिइएको छ । नगर क्षेत्रमा स्थापित वित्तीय क्षेत्रहरू संग स्थानीय सरकारको संबन्ध विस्तार हुने क्रममा रहेको छ । चालु आ.व.वाटै सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरणमा नीजि क्षेत्रका बैकहरूसँग सहकार्यको थालनी गरि सकिएको छ ।

(ख) सामाजिक क्षेत्र:- यस नगर क्षेत्रमा रहेका विद्यालयहरू मार्फत गुणस्तरिय शिक्षाको प्रत्याभुति गर्ने कार्यमा नगरपालिका प्रतिबद्ध छ । विभिन्न लक्षित कार्यक्रम खास गरि बालबालिका लक्षित कार्यक्रम अन्तर्गतका कार्यहरू विद्यालयहरूमा संचालन भइ केहि भौतिक पुर्वाधारहरू निर्माणमा सहयोग पुगेको छ । शैक्षिक सामग्रीको उपलब्धता तथा बालमैत्री वातावरण निर्माणमा उल्लेख्य प्रगति भएको छ । पाठ्यपुस्तक तथा विद्यालयका विभिन्न शिर्षका अनुदानहरू समयमा नै उपलब्ध गराइएको छ । चालु आ. व. मा विद्यार्थीहरूको हातमा समयमा नै पुस्तक पुगेका अवस्था छ । नगरपालिका क्षेत्र भित्र रहेका अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी, शहरी स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य संस्था, खोप केन्द्रहरूको सेवा विस्तारमा सुधार भएको छ । औषधी तथा उपकरणहरूको आपूर्तिमा केहि थप स्रोत प्रवाहित भएका छन् । चालु आ. व. मा केहि खोप केन्द्रहरूको स्थापना भइ खोपको दिगोपना सुनिश्चित हुन बल मिलेको छ । मातृ सुरक्षा कार्यक्रमका लागि विनियोजित बजेट को कमीले उत्पन्न समस्या समाधानका लागि गरिएका प्रयत्नहरू आंशिक रूपमा सफल भएका छन् । महिला, बालबालिका, आदिवासी जनजाती, जेष्ठ नागरिक, अपाङ्ग, दलित लगायतका समुदायको उत्थान र उन्नयनका लागि उल्लेख्य कार्यक्रमहरू संचालन भइ समावेशी विकासमा योगदान पुगेको विश्वास लिन सकिन्छ । खण्डित तथा डाङ्कको अभावमा परिमाणात्मक प्रगतिको समिक्षा गर्न सकिएको छैन ।

(ग) पुर्वाधार क्षेत्र:- चालु आ.व. मा नगरको बजेटको ठुलो हिस्सा पुर्वाधारधारमा लगानी भइ यातायात पहुँचमा उल्लेख्य सुधार भएको छ । विकट भुगोल, छरिएको वस्ती, सार्वजनिक सुविधामा पहुँच विस्तार तथा स्थानीय उत्पादनको बजारीकरणका लागि पनि सडक तथा पुलहरूको विस्तार अति नै आवश्यक भएको सन्दर्भमा यस क्षेत्रमा उल्लेख्य प्रगति भएको अवस्था छ । विद्युतीय पोलहरूको उपलब्धता बढाइएको कारण वडा नं १० का केहि वस्तीहरूको ग्रामिण विद्युतिकरणमा सहयोग पुगेको छ । साना तथा लघु जल विद्युत तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३)

परियोजनाहरूको पूर्वाधार निर्माणमा समेत नगरपालिकाको योगदान रहेको छ । चालु आर्थिक वर्ष सहकरी क्षेत्र पनि नगरमा हस्तान्तरण हुन गएको कारण यस क्षेत्रका विकासमा नगर वढी जिम्मेवार तथा जवाफदेहि वन्नु पर्ने वातावरण निर्माण भएको छ । सुरक्षित तथा व्यवस्थित शहरी विकासमा जोड दिन नक्शा पास तथा अभिलेखिकरणलाई तिब्रता दिने नीतिगत व्यवस्थामा आशा लागदो सफलता मिलेको छ ।

(घ) वातावरण तथा विपद व्यवस्थापन:- विकास संगै हुने वन जंगलको विनास रोक समन्वयमा जोड दिइएको छ । कतिपय संवेदनशिल क्षेत्रहरूमा तारजाली वितरण गरि भुक्षय रोकथामका प्रयासहरू भएका छन । तारजालीको न्यूनतम नगर स्तरीय स्टक रहने व्यवस्था मिलाइएको छ । वडा नं १० र ११ मा बाहेक अन्य वडाहरूमा सडक ट्रायाक खोल्नु पर्ने बाध्यताको क्रमश अन्त्य हुदै गैरहेको छ । यो नगरपालिका विपद जोखिम संवेदनशिल रहेको कारण आकस्मिक राहत व्यवस्थापनका लागि न्यूनतम रु. ६,००,०००।- राशीको विपद कोष खडा गरि कार्य हुदै आएको छ । जिल्ला विपद व्यवस्थापन समितिको संस्थागत क्षमता विकासका लागि लजिष्टिक सहयोग उपलब्ध गराइएको छ । शसस्त्र प्रहरीसंगको सहकार्यमा नगरपालिकाको दमकल संचालनको व्यवस्था मिलाइएको छ । तत्कालै स्काभेटर प्रयोग गरि अवरुद्ध सडक सुचारु गरि आवत जावत तथा जन जीवनलाई सामान्यकरण गर्ने कार्यमा सफलता मिलेको छ । आफ्नै नर्सरीको स्थापना गरि विभिन्न जातका विरुवाको उत्पादन तथा वितरण मार्फत हरित नगर निर्माणको कार्य अघि बढाइएको छ ।

(ङ) संस्थागत विकास, सेवा प्रवाह र सुशासन:- संस्थागत सुशासन, क्षमता विकास तथा सेवा प्रवाह सुधारका लागि अवलम्बन गरिएको नीतिहरू प्रभावकारी देखिएका छन । वर्षातको मौसमका कारण विकास कार्यमा गुणस्तरियता कायम गर्न नसकिने हुदा नियन्त्रणका लागि समय सीमा तोक्ने नीति अत्यन्त उपयोगी भएको महसुस गरिएको छ । कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधिहरूको क्षमता विकासका लागि भएको तालिमहरू प्रभावी देखिएका छन । पारदर्शिता तथा जवाफदेहिता अभिवृद्धिका लागि विकास गरि प्रयोगमा ल्याइएको मोबाइल एप्स, डिजिटल वडापत्र, सामाजिक संजालको प्रयोग, अप डेट वेब साइट, ग्रुप एसएमएस, इ-एटेन्डेन्सको प्रयोग जस्ता प्रयासहरू यस क्षेत्र मै नमुना छन । सेवाग्राहीलाई प्राथमिकताका साथ निष्पक्ष सेवा प्रवाह सुनिश्चित गर्न परिक्षणको रुपमा क्यू म्यानेजमेन्ट प्रविधि प्रयोगमा ल्याइएको छ । सामाजिक सुरक्षा भत्ता वैकिङ्ग प्रणाली मार्फत वितरण गर्ने गरि अवलम्बन गरिएका नीतिहरूले सुशासन कायम गर्ने दिशामा उल्लेख्य सुधार ल्याएको छ । स्व-प्रकाशनको थालनी मार्फत नागरिकहरूको सूचनाको हकको सम्मान तथा प्रवर्द्धनमा योगदान मिलेको छ । सूचना प्रविधि अधिकृत को व्यवस्था मार्फत प्रविधिको उपयोग मा जोड दिइएको तथा नगर प्रवक्ताको व्यवस्था मार्फत नगरका सम्पूर्ण निर्णयहरू सार्वजनिकिकरण गर्ने पद्धतिको अभ्यास गरिएको छ ।

खण्ड -२ अगामी आ.व.२०७५।७६को नीति,बजेट तथा कार्यक्रम

२.१ सोच, लक्ष्य, उद्देश्य र अपेक्षित उपलब्धी

राष्ट्रले अंगिकार गरेको समृद्ध नेपाल र शुखी नेपालीको दिर्घकालिन लक्ष्य, सन २०३० सम्ममा नेपाललाई मध्यम आय भएको मुलुकमा पुर्याउने लक्ष्य, सन २०३० सम्ममा दिगो विकास हासिल गर्ने विश्वव्यापी लक्ष्यहरू हासिल गर्ने राष्ट्रिय प्रतिवद्धतालाई मुर्त रुप दिनु स्थानीय सरकारको पनि प्रमुख जिम्मेवारी हुने भएकाले उपयुक्त स्थानीय नीति तथा कार्यक्रम मार्फत राष्ट्रिय लक्ष्य तथा प्रतिवद्धता प्राप्तिमा सघाउ पुर्याउदै

यस नगरपालिकालाई पनि समृद्ध नगर र शुखी नागरिक बनाउने दिर्घकालिन सोच र लक्ष्यका साथ अगामी नीति, बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्ताव गरिएको छ ।

२.२ वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा गर्दा अवलम्बन गरिएका प्रमुख नीति तथा कार्यक्रम

२.२.१ समग्र नीति तथा आधारहरू:- आधारभूत कृषि तथा पशुजन्य उत्पादनमा नगरलाई आत्मनिर्भर बनाउने, शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी तथा सरसफाइ जस्ता सामाजिक सेवाहरूको गुणस्तर अभिवृद्धि तथा पहुँच सुधार मार्फत मानव विकासमा योगदान पर्याउने, साना तथा लघु उद्यम विकास मार्फत नगरवासीहरूको श्रम सीप पुँजीको परिचालन गरि आर्थिक समृद्धि हासिल गर्ने, वातावरणमैत्री तथा गुणस्तरीय सडक संजालको निर्माण तथा स्तरोन्नती मार्फत स्थानीय उत्पादनलाई स्थानीय बजारसंग जोडने तथा पहुँच विस्तार गरिने छ । पर्यटकीय गन्तव्यहरूको विकास, विस्तार तथा प्रवर्द्धन गरी प्राकृतिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक पर्यटन मार्फत यस क्षेत्रको समृद्धि हासिल गर्ने दिर्घकालिन सोचाइको जगमा अगामी आ.व. ०७५/७६ को लागि प्रस्तावित नीति तथा कार्यक्रमहरू आधारित रहेका छन् ।

२.२.२ क्षेत्रगत नीति तथा आधारहरू

(क) आर्थिक क्षेत्र:-

अधिकांस फुडलिङ नगरवासीको परम्परागत पेशा कृषि भएकाले यसलाई निर्वाह मुखीबाट व्यवसायिक बनाउदै लैजाने, परम्परागत श्रम र सीपको उपयोग गर्दै आधुनिक उपकरण र प्रविधि अपनाउने, कृषि प्रसार तथा प्राविधिकहरूको सेवालाई कृषकको पहुँचमा पर्याउने नीति अपनाइने छ । नगरलाई क्रमशः तरकारी र फलफुलमा आत्मनिर्भर बनाउन स्थानीय कृषक समुहहरूको अगुवाइमा तरकारी र फलफुलहरूको पकेट तथा ब्लकहरूको लागि अनुदानको व्यवस्था गरी निरन्तरता र विस्तार गरिने छ । आफ्नो लागि आफ्नै चिया भन्ने नीति अवलम्बन गरी सबै नगर बासीहरूलाई चिया रोपका लागि प्रोत्साहन गर्न निशुल्क चियाको विरुवा वितरण गरिने छ ।

नगरलाई अण्डा, मासु तथा दुग्ध पदार्थमा आत्मनिर्भरता हासिल गर्ने लागत सहभागिताको आधारमा अनुदानको व्यवस्था गरिने छ । यस कार्यक्रम अन्तरगत वडा नं ४ र ५ मा मासुजन्य तथा डेरीजन्य पदार्थको भण्डारण, बजारी करणमा जोड दिइने छ भने अन्य वडाहरूमा व्यवसायिक पशुपालनमा प्रोत्साहन गर्न उन्नत जातका पशुहरू वितरण, नक्ष सुधार, घाँस विकास, खर्क सुधार जस्ता कार्यक्रमहरू संचालन गरिने छ ।

अर्थतन्त्रको खम्बाको रूपमा रहेको सहकारीहरूको अभिलेखिकरण, प्रवर्द्धन तथा नियमनमा जोड दिइने छ, हालको अवस्थाको समिक्षा गरि प्रत्येक वडामा कम्तीमा पनि एउटा वचत तथा रिण सहकारी संस्था रहने गरि नागरीकहरूमा वित्तिय पहुँच विस्तार गरिने छ, साथै वित्तिय साक्षरतामा जोड दिइने छ ।

सरोकारवालाहरूसँगको सहकार्यमा पाथीभरा क्षेत्रलाई धार्मिक पर्यटनको रूपमा विकास गर्ने नीति लिइने छ । जस अन्तरगत नीजि क्षेत्रको लगानीमा चालु आ. व. मा पाथीभरा केबलकारको निर्माण कार्यका लागि अनुमती प्रदान गरि सकिएको हुँदा आगामी वर्ष देखि निर्माण कार्य प्रारम्भ हुनेछ । संभाव्यताका आधारमा रेड पाण्डा संरक्षण क्षेत्रको रूपमा विकास गर्न सामुदायिक वन एवं गैर सरकारी क्षेत्रलाई प्रस्ताव गरी अध्ययन गरिने छ ।

(ख) सामाजिक क्षेत्र:- बाल बालिकाहरूलाई धुलो रहित स्वच्छ एवं वातावरणमा शिक्षा हासिल गर्ने वातावरण तयार गर्न विद्यालयहरूमा पर्वाधार निर्माणका कार्यहरूलाई निरन्तरता दिइने छ । प्रत्येक बालबालिकाले शुद्ध पिउने पानीको व्यवस्थाका लागि आगामी वर्ष देखि विद्यालयहरूमा स्वच्छ पिउने पानीको व्यवस्थाका लागि कार्यारम्भ गरिने छ । विद्यालयहरूलाई मर्ज गरिने तथा विद्यार्थी संख्याका आधारमा दरवन्दी मिलानको प्रकृया अघि बढाइने छ ।

स्वास्थ्य चौकीहरूमा औषधी अभाव हुन नदिन नगर स्तरीय बजेटवाट समेत आपूर्ती गर्ने र औषधीको आपूर्तीका लागि आर्थिक वर्षको शुरुमा नै खरिद प्रकृया अगाडी बढाइ औषधिको अभाव नहुने व्यवस्था मिलाइने छ । न्यूनतम चिकित्सकीय उपकरणहरूको अभावमा स्वास्थ्य सेवा प्रभाव नहोस भन्ने उद्देश्यले त्यस्ता स्वास्थ्य चौकीहरूमा न्यूनतम चिकित्सकिय उपकरणहरूको आपूर्ती हुने व्यवस्था मिलाइने छ ।

नगर क्षेत्रमा शुद्ध पिउने पानीको सेवा विस्तारका लागि खानेपानी तथा सरसफाइ संबन्धि नगरको बजेटले मात्र संभव नहुने हुँदा संघ र प्रदेशमा समेत समन्वय गरी बृहत खानेपानी योजना संचालनमा ल्याइने छ ।

स्वास्थ्य सेवामा पहुँच पुर्याउने उद्देश्यले महिला, दलित, जेष्ठ नागरिक, बाल बालिकाहरूका लागि घुस्ति शिबिर मार्फत निशुल्क: उपचारको व्यवस्था मिलाइने छ ।

बहुजाती एवं संस्कृतिको संरक्षण एवं प्रवर्द्धनका लागि एकिकृत रुपमा बिकास गर्ने उद्देश्यले आगामी वर्ष देखी कार्यारम्भ गरिने छ ।

महिला बिकास सम्बन्धी सीप बिकास, क्षमता बिकास जस्ता कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिइने छ

यस नगरपालिका क्षेत्रमा कार्यक्रम संचालन गर्ने गैसस क्षेत्रको वजेट तथा कार्यक्रम समेत नगरको नीति, वजेट तथा कार्यक्रमको दस्तावेजमा समावेश गर्ने कार्यको थालनी गरिने छ । यसवाट गैससको वजेट तथा कार्यक्रमहरू पनि आवश्यकताको आधारमा समन्वय गरी पारदर्शी रुपमा कार्यक्रम संचालन हुने विश्वास लिएको छ ।

(ग) पुर्वाधार क्षेत्र:- पुर्वाधार निर्माणका कार्यहरू द्रुत गतिमा भइ रहेको छ । तर दिगो हुन नसकिरहेको अवस्थामा अगामी आर्थिक वर्ष देखी अनुभुति हुने खालका ठोस योजनाहरू संचालन गर्ने नीति अबलम्बन गरिनेछ । वडाहरूले छानेका मुख्य सडकहरूमा बाह्रै महिना यातायात संचालन हुने गरी सडकहरूको स्तरोन्नती कार्य गरिने छ भने नगरपालिका भित्र निर्माणाधिन बसपार्क अगामी वर्ष सम्पन्न गरी संचालनमा ल्याइने छ । नयाँ भौतिक पुर्वाधार निर्माण गर्नु भन्दा सम्पन्न भइ सकेकालाई मर्मत सुधार तथा स्तरोन्नतीमा जोड दिइने छ । सडक, पुल निर्माण एवं विद्युतिकरणलाई प्राथमिकता दिइ कार्यक्रम संचालन गरिने छ । क्रमागत योजनाहरू संचान गर्ने कार्यलाई निरुत्साहित गर्ने नीति लिइएको छ ।

(घ) वातावरण तथा विपद व्यवस्थापन:- वातावरणमैत्री पुर्वाधार नगर बिकासको आधारलाई मुल मन्त्रको रुपमा अघि बढाइने छ । पुर्वाधार निर्माण गर्दा वायो इन्जिनियरिङ पद्धतिमा जोड दिइने छ ।

लगत इष्टिमेटमै वायो इन्जिनियरिङ कार्य समावेश गर्ने नीति अबलम्बन गरिने छ । नगरको फोहोर व्यवस्थापनलाई नगरवासी कै सहयोग र सहभागितामा निरन्तर संचालन गरिने छ ।

नगर टोलवासीको सहभागिता हुने गरी नगरको मुख्य शहर भित्रका प्रत्येक घरमा गमला राखी उपयुक्त विरुवा रोप्नका लागि प्रोत्साहन गरीने छ । वातावरण मैत्री घर, टोल, वडा हुदै सिंगो नगरलाई नै वातावरणमैत्री नगर बनाउन पहल गरिने छ ।

साथै सौर्य उर्जा जडान तथा विद्युती करणलाई निरन्तरता दिइने छ साथै नगरको शौन्दर्य एवं मनोरञ्जनका लागि संघ एवं प्रदेशको समन्वयमा आगामी वर्ष देखी उपयुक्त स्थानमा एक शहिद पार्क निर्माण कार्यको थालनी गरिने छ ।

दिगो बिकास एवं विपद् पुर्व तयारीका लागि वातावरणीय सचेतनाका कार्यक्रमहरु संचालन गरिने छ । विपद् व्यवस्थापन संबन्धी विधेयक चालु आ. व. भित्र नै पारित गरि नगर तथा वडा गत संरचना तयार गर्ने व्यवस्था मिलाइने छ । राहत वितरण कोषलाई निरन्तरता दिइने छ ।

(ङ) संस्थागत विकास, सेवा प्रवाह र सुशासन:- सेवा प्रवाहको अवस्थालाई चुस्त दुरुस्त बनाउन संगठन संरचनाको पुनरावलोकन गरिने छ । कार्यपालिकाको अभिलेख व्यवस्थापनलाई प्रविधिमा आधारित बनाइने कार्यको थालनी गरिने छ ।

सामाजिक सुरक्षा भत्तालाई सत प्रतिशत वैकिङ प्रणालीमा लैजान क्रमश विस्तार गर्दै लगिने छ । चालु आ. व. बाट शुरुवात गरिएको एकल पूरुषलाई प्रदान गरिने भत्तालाई निरन्तरता दिइने छ । व्यक्तिगत घटना दर्ता कार्यलाई व्यवस्थित गर्न अभिलेखीकरण र प्रतिबेदनलाई चुस्त दुरुस्त गरिने छ । नगरसभा र नगरकार्यपालिकाका निर्माणहरुलाई सुरक्षित र सहज उपलब्धताका लागि डिजिटलाजेशन गरि सुरक्षित अभिलेखिकरण गरिने छ ।

कार्यालयका कर्मचारी तथा जनप्रतिनिधिलाई प्रविधिमैत्री आवश्यक भएकोले प्रबिधि सम्बन्धी तालिमको व्यवस्था मिलाइने छ । विद्युतीय हाजिरी मार्फत कर्मचारीको गैर उपस्थिति नियन्त्रण गरिने छ ।

नगरपालिकाले संचालन गर्ने कामहरुलाई पारदर्शी र सर्वसाधारणको पहुँचमा बृद्धी गर्ने उद्देश्यले वेब साइट, डिजिटल वडापत्र, मोवाइल एप्सलाई नियमित अद्यावधिक संचालनलाई निरन्तरता दिइने छ । सूचनाको पहुँचलाई बिस्तार गर्न कार्यालय परिषरलाई फ्रि वाईफाई जोन बनाइने छ । सेवा प्रवाहलाई प्रभावकारी एवं निशपक्ष रुपमा संचालन गर्न टोकनमा आधारित सेवा प्रवाह लागु गरिने छ ।

२.३ अनुमानित व्यय र स्रोत व्यवस्थापन:-

आदरणीय नगर सभा अध्यक्ष तथा सदस्य ज्यूहरु ।

अव म अगामी आर्थिक वर्ष २०७५/७६ का लागि प्रस्ताव गरिएका नीति तथा कार्यक्रमहरु कार्यान्वयन गर्न आवश्यक स्रोत परिचालनका लागि गरिएको प्रवन्ध यस सभामा पेश गर्ने अनुमति चाहन्छु । अगामी आ. व. मा कुल रु. ४९,८६,०६,४००।- खर्च हुने गरि बजेट प्रस्ताव गरेको छु जसमा चालु खर्च तर्फ कुल रु. ३२,६७,४५,४००।- (६५.५३%) र पुँजीगत तर्फ कुल रु. १७,१८,६१,०००।- (३४.४७ %) हुने अनुमान गरेको छु । सामाजिक सुरक्षा भत्ता र सशर्त अनुदानको ठुलो रकम चालु खर्च तर्फ समावेश गरिएकोले रकम र प्रतिशत बढन गएको हो ।

प्रस्तावित नीति तथा कार्यक्रम कार्यान्वयनका लागि आवश्यक खर्च व्यहोर्ने स्रोतहरुमा केन्द्र तर्फको समानिकरण अनुदानवाट रु. १५,८३,००,०००।- प्रदेश समानीकरण अनुदानवाट रु. ३५,९८,०००।- राजश्व वाँडफाँड (संघ) वाट रु. ६,५४,५४,०००।- राजश्व वाँडफाँड (प्रदेश) वाट रु. ८०,१६,०००।- केन्द्र तर्फको र्सशर्त अनुदानवाट रु. २०,१८,००,०००।- प्रदेश तर्फको सशर्त अनुदानवाट रु १ करोड, सामाजिक सुरक्षा

कार्यक्रमवाट रु. ३,६९,३८,४००।- आन्तरिक स्रोत परिचालनवाट रु. ८०,००,०००।- अ.ल्या.भइ आउने नगद मौज्जातवाट रु. ६५,००,०००।- व्यहोर्ने अनुमान गरेको छु ।

नगरपालिकासंग समन्वय र सहकार्यमा रहेका करिव १३ वटा गैससहरु मार्फत अगामी आ. व. मा कुल रु. ७,७१,३४,३३२।- परिचालन हुने भएको अवस्था नगरसभामा जानकारी गराउन चाहन्छु ।

प्रस्तावित कुल रकम मध्ये कर्मचारी र पदाधिकारीको पारिश्रमिक तथा सुविधा मा रु. ४,७१,२४,०००।- कार्यालय संचालन तथा व्यवस्थापन तर्फ रु. २,७०,३२,०००।- सम्पति सिर्जना पुँजीगत तर्फ रु. ९९,००,०००।- विनियोजन गरेको छु । त्यसै गरि वडा कार्यालयको प्रशासनिक खर्च तर्फ रु. ३८,५०,०००।- विषयगत कार्यक्रम तर्फ रु. १,१९,००,०००।-लक्षित कार्यक्रम तर्फ रु. १,००,००,०००।- वडागत विकास वजेट तर्फ रु. ६,४१,००,०००।- केहि नगर स्तरीय साना पुजिगत कार्यक्रम तर्फ रु. १,००,००,०००।- र नगर स्तरीय महत्वपूर्ण योजना तथा कार्यक्रम तर्फ रु. ४,५९,६१,०००।- विनियोजन गरेको छु । त्यसै गरि प्रदेश र संघीय सरकारसंग कार्यक्रमगत साझेदारी गर्ने गरि रणनितिक महत्वका योजनाहरु संचालन गर्न अहिलेलाइ समपुरक कोषमा रहने गरि रु. २,००,००,०००।- छुट्याएको छु ।

समग्रमा, अगामी आर्थिक वर्षका लागि प्रस्तावित कुल स्रोत परिचालनमा चालु खर्च तर्फ रु. ३२,६७,४५,४००।- र विकास (पुँजीगत) खर्च तर्फ रु. १७,१८,६१,०००।- गरि कुल रु. ४९,८६,०६,४००।- को नीति बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्ताव गरेको छु ।

प्रस्तावित नीति बजेट तथा कार्यक्रम कार्यन्वयनका लागि आर्थिक विधेयक २०७५ र विनियोजन विधेयक २०७५ यसै साथ सभामा पेश गरेको छु ।

अन्त्यमा

प्रस्तुत आर्थिक वर्ष ०७५।७६ को बजेट तर्जुमा गर्ने प्रक्रियामा प्रत्यक्ष तथा परोक्षरूपमा सहयोग पुरयाउनु हुने नगरप्रमुखज्यू, कार्यपालिका सदस्यज्यूहरू, नगरसभा सदस्यज्यूहरू, विज्ञज्यूहरू, राजनितिक दलका प्रमुख एवं प्रतिनिधिज्यूहरू, निजी क्षेत्र लगायत नगरबासी दाजुभाई तथा दिदीबहिनीहरू एवम् अहोरात्र खटिने राष्ट्रसेवक कर्मचारीहरूलाई हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु ।

धन्यवाद ।

प्रस्तुत गर्ने
उप-प्रमुख बम बहादुर भट्टराई
फुडलिड नगरपालिका, ताप्लेजुङ
मिति:- २०७५ असार २४ गते

**आ. व. ०७५/७६ को चालु तथा पुँजीगत खर्चको बाँडफाड
आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को कुल बजेट**

आगामी आ. व. ०७५/७६ को चालु तथा पुँजीगत खर्चको बाँडफाड					
क्र.सं.	श्रोतको प्रकृति	संघ रकम	प्रदेश रकम	फुडलिङ न. पा.	जम्मा
१.	समानिकरण अनुदान	१५,८३,००,०००।-	३५,९८,०००।-	-	१६,१८,९८,०००।-
२.	राजश्व बाँडफाँड	६,५४,५४,०००।-	८०,१६,०००।-	-	७,३४,७०,०००।-
३.	सशर्त अनुदान	२०,१८,००,०००।-	१,००,००,०००।-	-	२१,१८,००,०००।-
४.	आन्तरिक आय	-	-	८०,००,०००।-	८०,००,०००।-
५.	अनुमानित अ.ल्या.			६५,००,०००।-	६५,००,०००।-
६.	सामाजिक सुरक्षा	३,६९,३८,४००।-			३,६९,३८,४००।-
	कुल जम्मा	४६,२४,९२,४००।-	२,१६,१४,०००।-	१,४५,००,०००।-	४९,८६,०८,४००।-

बजेट तथा कार्यक्रम

खर्चको विवरण	प्रस्तावित कुल खर्च	समानिकरण अनुदान	राजश्व बाँडफाँड	आन्तरिक आय	अनुमानित अल्या	सशर्त अनुदान
		१६,१८,९८,०००।-	७,३४,७०,०००।-	८०,००,०००।-	६५,००,०००।-	२१,१८,००,०००।-
कर्मचारीको पारिश्रमिक	३,६८,४८,०००।-	-	३,५८,५०,०००।-	९,९८,०००।-	-	-
पदाधिकारी सेवा सुविधा	१,०२,७६,०००।-	-	९६,७६,०००।-	६,००,०००।-	-	-
कार्यालय संचालन खर्च	२,७०,३३,०००।-	-	२,६२,८३,०००।-	७,५०,०००।-	-	-
कार्यालय व्यवस्थापन पुँजीगत	९९,००,०००।-	९९,००,०००।-	-	-	-	-
वडाको प्रशासनिक खर्च	३८,५०,०००।-	-	-	३८,५०,०००।-	-	-
नगर स्तरिय योजना	४,५९,६१,०००।-	३,५९,९८,०००।-	१६,६१,०००।-	१८,०२,०००।-	६५,००,०००।-	-
समपुरक कोष	२,००,००,०००।-	२,००,००,०००।-	-	-	-	-
लक्षित कार्यक्रम	१,००,००,०००।-	१,००,००,०००।-	-	-	-	-
त्रिषयगत कार्यक्रम	१,१९,००,०००।-	१,१९,००,०००।-	-	-	-	-
नगर स्तरिय पुँजीगत कार्यक्रम	१,००,००,०००।-	१,००,००,०००।-	-	-	-	-
वडाको बजेट	६,४१,००,०००।-	६,४१,००,०००।-	-	-	-	-
सशर्त अनुदान	२१,१८,००,०००।-	-	-	-	-	२१,१८,००,०००।-
सामाजिक सुरक्षा	३,६९,३८,४००।-	-	-	-	-	३,६९,३८,४००।-
जम्मा	४९,८६,०६,४००।-	१६,१८,९८,०००।-	७,३४,७०,०००।-	८०,००,०००।-	६५,००,०००।-	२४,८७,३८,४००।-

बजेट अनुदान वा उप शिर्षक:- ८०१४१०४

बजेट शिर्षक वा उप शिर्षकको नाम: वित्तिय समानिकरण (चालु) कुल बजेट:- रु. ७,८०,०७,०००।-

यस महिना सम्मको खर्च	जम्मा निकासा	खर्च र वित्तिय संकेत नम्बर	खर्च र वित्तिय शिर्षक	अन्तिम बजेट	यस महिना सम्मको खर्च	बाँकी बजेट	निकासा
		२११११	पारिश्रमिक कर्मचारी	३,०४,९८,०००।-			
		२११४१	पदाधिकारी बैठक भत्ता	४०,००,०००।-			
		२११४२	पादाधिकारी अन्य सूविधा	८,७६,०००।-			
		२११४९	पदाधिकारी अन्य भत्ता	५४,००,०००।-			
		२११३१	स्थानीय भत्ता	२९,५०,०००।-			
		२११३२	महंगी भत्ता	२४,००,०००।-			
		२११२१	पोशाक भत्ता	१०,००,०००।-			
		२२१११	धारा बिजुली	३,००,०००।-			
		२२११२	सञ्चार महशुल	३,००,०००।-			
		२८१४२	घर भाडा	१२,००,०००।-			
		२८१४९	अन्य भाडा				
		२२२१२	ईन्धन (कार्यालय प्रयोजन)	५,००,०००।-			
		२२३१४	ईन्धन (अन्य प्रयोजन)	८,००,०००।-			
		२२२११	ईन्धन (पदाधिकारी)	६,००,०००।-			
		२२३१५	पत्रपत्रिका छपाई तथा सूचना प्रकाशन खर्च	२,००,०००।-			
		२२३११	कार्यालय सम्बन्धि खर्च	४९,५०,०००।-			
		२२६११	अनुगमन भ्रमण खर्च	२०,००,०००।-			
		२२६१२	भ्रमण खर्च	६,००,०००।-			
		२१२१४	कर्मचारी कल्याण कोष	४,५०,०००।-			
		२२७११	विविध खर्च	२०,००,०००।-			

		२२१२१	सवारी साधन भाडा	३,००,०००।-			
		२२२१३	सवारी साधन मर्मत खर्च	१३,००,०००।-			
		२२२१४	विमा तथा नविकरण सवारी साधन	३,५०,०००।-			
		२२४११	सेवा तथा परामर्श	२०,००,०००।-			
		२२४१३	करार सेवा शुल्क	५०,८३,०००।-			
		२२१४१४	सरसफाई सेवा शुल्क	५,००,०००।-			
		२२४१९	अन्य सेवा शुल्क				
		२२११२	सूचना तथा सञ्चार	३,००,०००।-			
		२२२३१	निर्मित सार्वजनिक सम्पत्ति मर्मत संभार	५,००,०००।-			
		२२२२१	मेशिनरी औजार मर्मत सम्भार तथा सञ्चालन खर्च	५,००,०००।-			
		२२५११	क्षमता विकास (पदाधिकारी र कर्मचारी)	१५,००,०००।-			
		२२५२२	कार्यक्रम खर्च				
		२२५२९	विविध कार्यक्रम खर्च वार्षिक योजना तर्जुमा	५,००,०००।-			
		२२७२१	सभा सञ्चालन खर्च	३,००,०००।-			
		२८९११	भैपरि आउने चालु खर्च				
			वडाको प्रशासनिक खर्च	३८,५०,०००।-			
			जम्मा	७,८०,०७,०००।-			

बजेट शिर्षक वा उप शिर्षकको नाम:- बित्तिय समानिकरण (पुँजीगत) कुल वजेट: ९९,००,०००।-

		२२१२१	सवारी साधन खरिद	७९,००,०००।-			
		२२३११	फर्निचर खरिद	२०,००,०००।-			
			जम्मा	९९,००,०००।-			

नगर स्तरिय पुँजीगत कार्यक्रमहरु

नगरस्तरिय पुँजीगत कार्यक्रम

कुल बजेट: रु. १,००,००,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रमा आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	बिधुत पोल खरिद तथा वितरण	समानिकरण		८,००,०००।-	समानिकरण
२	पाईप खरिद तथा वितरण			६,००,०००।-	समानिकरण
३	औषधी खरिद (अत्यावश्यक)			३,५०,०००।-	समानिकरण
४	आयुर्वेदिक औषधि खरिद			२,००,०००।-	समानिकरण
५	मेडिकल उपकरण			१,००,०००।-	समानिकरण
६	पत्रकारिता विकास कार्यक्रम			२,५०,०००।-	समानिकरण
७	सूचना प्रविधि तालिम तथा सचेतना			१,५०,०००।-	समानिकरण
८	सामाजिक जवाफदेहिता प्रवर्द्धन			३,५०,०००।-	समानिकरण
९	उपचार कोष			२,००,०००।-	समानिकरण
१०	विपद व्यवस्थापन कोष			५,००,०००।-	समानिकरण
११	पर्व, जात्रा, उत्सव, महोत्सव			८,००,०००।-	समानिकरण
१२	युवा तथा खेलकुद (मेयर कप)			१०,००,०००।-	समानिकरण
१३	विकाससंग संचार कार्यक्रम			२,५०,०००।-	समानिकरण
१४	विकाससंग सुरक्षा			२,००,०००।-	समानिकरण
१५	नगर गुरुयोजना			५,००,०००।-	समानिकरण
१६	स्वास्थ्य शिविर संचालन			३,००,०००।-	समानिकरण
१७	स्वास्थ्य कर्मी तालिम			१,५०,०००।-	समानिकरण
१८	टहरा निर्माण (सवारी साधन)			१०,००,०००।-	समानिकरण
१९	हाट बजार निर्माण तथा सुधार			१०,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			१,००,००,०००।-	

नगर स्तरिय योजना/कार्यक्रमहरु

कुल बजेट:- ४,५९,६१,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रमा आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	तिनवरे टिम्बुरे – निगिजुड मेल्लोड नाङ्गे मोटरवाटो		वडा १	३०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२.	हेलिप्याड चेकपोईन्टवाट - सशस्त्रक्याम्प हुदै रणवहादुर कार्कीको घर छेउ सम्म मोटरवाटो स्तरोन्नती		वडा नं २	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
३.	नाङ्गेपुछार आपको फेदहुदै- सल्लावोटे लहरेगाउ मोटरवाटो नयाँ ट्रयाक ओपन		वडा नं. २	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
४.	पत्रकार महासंघ	भवन निर्माण		३,००,०००।-	म श्रत श्रोत

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (१२)

५.	शिक्षक महासंघ	कम्प्युटर डेस्टप प्रिन्टर खरिद		३,००,०००।-	म श्रत श्रोत
६.	घलेडाँडा - च्याने पाखा - ढाडगाउँ मोटरवाटो स्तरोन्नती		वडा ३	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
७.	चम्पे मुहान, ढाडधारा मुहान, जुकेपानी साउने र दाहाल धारा मुहान संरक्षण तथा पाईप खरिद		वडा ३	७,००,०००।-	म श्रत श्रोत
८.	शिकारी डाँडा भकारे मसानेघाट दोभान मोटरवाटो ट्रयाक ओपन	मोटरवाटो ट्रयाक	वडा ३	९,००,०००।-	म श्रत श्रोत
९.	फुडलिङ वसपार्क निर्माण		वडा नं. -४	९०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१०.	नेपालभाषा साहित्य भवन निर्माण भिन्तुना		वडा ४	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
११.	गणेश थान- वालमन्दीर सडक ढलान	RCC ढलान	कर्मचारी मिलन केन्द्र	७,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१२.	नरवहादुर घरदेखि भेटनरी चौक सम्म जानेवाटो वाल निर्माण निरवन्तर्ता		वडा ४	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१३.	मौवाखोला हिल रिस्कोट देखि वसपार्क सम्म जाने सडक पक्की नालि निर्माण		वडा २ र ४	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१४.	सार्वजनिक शोचालय जाने नालि सल्याव निर्माण		वडा ५	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१५.	रेडक्रस भवन छेउवाट जिल्ला अस्पतालको मुलगेट सम्म जाने वाटो नालि र सल्याव निर्माण		वडा नं. ५	२०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१६.	पेलुसंघ भवन निर्माण ठुलोगाउ		वडा ५	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१७.	रेकक्रस पाथिभरा चौक हुदै शेर्पाटोल जाने सडक ढलान		वडा ६	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१८.	वृद्धाआश्रम भवन अधुरो कार्य सम्पन्न		वडा ६	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
१९.	तोक्मे डाँडा कफिहाउस - खोप्रे बुढ्यौलि सम्म मोटरवाटो स्तरोन्ती		वडा ७	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२०.	देउरालि युवाकल्लव भवन निर्माण		वडा ८	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२१.	लालिगुरास जनसांस्कृतिक परिवार भवन निर्माण		वडा ८	९,६१,०००।-	म श्रत श्रोत
२२.	विश्वकर्मा मन्दिर घेरावारा शैचालय		वडा ८	५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२३.	चारपाटे ढुङ्गा पर्यटन पर्वदैन		वडा ८	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२४.	वैदारे पिपले- थुम्मा सडक ट्रयाक ओपन		वडा ९	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२५.	नन्दमायाँ खेलमैदान		वडा ९	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२६.	हिले आमा समुह भवन निर्माण		वडा नं. -९	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२७.	लाम पोखरी खेलमैदान		वडा ९	५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२८.	साङ्का दोछोलिङ गुम्पा विध्यादय नया भवन जाने मोटरवाटो स्तरउन्नती		वडा ९	५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
२९.	गडि डाँडा खेलमैदान		वडा १०	६,००,०००।-	म श्रत श्रोत
३०.	छातेढुङ्गा- चुन्ने ढुङ्गा मोटरवाटो ट्रयाक ओपन		वडा १०	३०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
३१.	वडा स्तरीय खेलमैदान निर्माण		वडा ११	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत
३२.	सिम्बू मा वि वडा कार्यालय साविक वडा ४ खानेपानी आयोजना		वडा ११	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
३३.	फु.न.पा. ११ दुम्ले- सतिघार हुदै शिरिजंघा गा.पा.		वडा ११	१५,००,०००।-	म श्रत श्रोत

	जोडने मोटरवाटो ट्रयाक ओपन				
३४.	फ.न.पा. वडा नं. ५ को सलवहादुर घर छेउको टर्निङवाट काम्प्लाइङ्गोईड ग्यासालिङ गुम्वा जाने मोटरवाटो स्तरोन्नती नाली सहित		वडा ६	१०,००,०००।-	म श्रत श्रोत
	जम्मा			४,५९,६१,०००।-	

लक्षित तर्फका योजना।कार्यक्रमहरु जम्मा रु.

रु. १,००,००,०००।-

बाल बालिका कार्यक्रम तर्फ

रु. ११,००,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	बाल बालिका स्वास्थ्य परिक्षण	स्वास्थ्य शिविर (सवै वडा)	फुडलिङ नगरपालिका	५,५०,०००।-	समानिकरण
२	बाल स्वास्थ्यको लागि शुद्ध पिउनेपानी			५,५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			११,००,०००।-	

महिला कार्यक्रम तर्फ

रु. १५,००,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	स्त्री रोग स्कृनिङ कार्यक्रम		फु. न. पा. सवै	१,००,०००।-	समानिकरण
२	स्त्री रोग सम्बन्धि विशेषज्ञ स्वास्थ्य शिविर संचालन गर्ने		फु. न. पा. सवै	५,००,०००।-	समानिकरण
३	महिला उध्यमसिलता तथा सिप विकास तालिम		फु. न. पा. सवै	९,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			१५,००,०००।-	

दलित कार्यक्रम तर्फ

रु. ११,००,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	विपन्न दलित आयआर्जन कार्यक्रम		सवै वडा	११,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			११,००,०००।-	

अपाङ्ग कार्यक्रम तर्फ

रु. ५,५०,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	अपाङ्ग स्वास्थ्य परिक्षण तथा निशुल्क औसधि वितरण		सवै वडा	५,५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५,५०,०००।-	

जेष्ठ नागरिक कार्यक्रम तर्फ

रु.५,५०,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
--------	------------------------	-------------	-----------------	--------------	-----------------

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (१४)

१	जेष्ठ नागरिकको निसुल्क स्वास्थ्य परिक्षण र औसधि वितरण		सवै वडा	५,५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५,५०,०००।-	

आदिवासी।जनजाती कार्यक्रम तर्फ

रु. ५२,००,०००।-

आ.व. ०७५/७६

सि.नं.	कार्यक्रमा।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१	बहु सास्कृतीक भवन निर्माणार्थ जग्गा खरिद			५२,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५२,००,०००।-	

वडा स्तरिय योजना।कार्यक्रमहरु

१ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रमा।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	बरडाँडा - थाङने दोभान मोटरबाटो निर्माण योजना	नयाँ ट्रयाक निर्माण तथा मर्मत	कमाउसे डडुवा थाङने	५,००,०००।-	समानिकरण
२.	बुद्धे टर्निङ खसिनी दोभान मोटरबाटो निर्माण तथा मर्मत योजना	नयाँ ट्रयाक निर्माण तथा जिउनी खोल्सी मर्मत	जिउनी खोल्सा सालडाँडा मालबासे खसिनी दोभान	७,००,०००।-	समानिकरण
३.	सुनुवार घुम्ती - आम्बोटे मोटरबाटो योजना	कजबे निर्माण वाल निर्माण र पक्की नाली निर्माण	सुनुवार घुम्ती, बरबोटे, आम्बोटे	१०,००,०००।-	समानिकरण
४.	थाप्लेभित्ता - निगिजुङ मोटरबाटो योजना	वाल निर्माण सोलिङ र पक्की नाली निर्माण	थाप्ले भित्ता निगिजुङ	८,००,०००।-	समानिकरण
५.	हर्लाबोटे भ-याङ चेन्टेबारी तीनघरे कतर्ने मोटरबाटो योजना	नयाँ ट्रयाक निर्माण तथा बाटो फराकिलो गरि मर्मत	हर्लाबोटे भ-याङ चेन्टेबारी तीनघरे कतर्ने	५,००,०००।-	समानिकरण
६.	टिम्बुरे मुहान खानेपानी योजना	मुहान मर्मत र पाईप साथै धारा निर्माण	लप्सिबोटे टोल	३,००,०००।-	समानिकरण
७.	नौमति बाजा खरिद तथा तालिम	ड्रेस सहित नौमती बाजा खरिद र तालिम व्यवस्था	१ नं. वडा	७,००,०००।-	समानिकरण
८.	हर्लाबोटे च्यान्टे सिचाइ कुलो निर्माण	पक्की कुलो निर्माण	१ नं. वडा नागथान सेगुम्बा	२,००,०००।-	समानिकरण
९	नरकन्या आधारभुत विद्यालय	घेराबारा		१०००००।-	समानिकरण
१०.	वडा कार्यालयको जग्गा सम्याउने			२,००,०००।-	समानिकरण
११.	टिम्बुरे - हिरेवा दोभान - नाङ्गे बाटो मर्मत		टिमुरे-मेल्लुङ-नाङ्गे र आम्बोटे-हिरेवादोभान	२,००,०००।-	समानिकरण
१२	सेगुम्बा शिवालय मन्दिर मर्मत	घेराबारा		१५००००।-	समानिकरण
१३	खेलकुद कार्यक्रम			५००००।-	समानिकरण
	जम्मा			५४,००,०००।-	

सि. नं.	कार्यक्रमायोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्न श्रोत
१.	नागेश्वरी खानेपानी योजना	नयाँ RCC टंकी निर्माण	नागेश्वरी	५,००,०००।-	समानिकरण
२.	लहेरगाँउ खानेपानी टयाङ्की निर्माण योजना	नयाँ RCC टंकी निर्माण	लहेरगाँउ अधिकारी खण्डको मुहान	५,००,०००।-	समानिकरण
३.	सेतीधारा मुहान संरक्षण कार्यक्रम	मुहान घेराबार	सेतीधारा मुहान	२,५०,०००।-	समानिकरण
४.	वरधारा बोझे मुहान खानेपानी संरक्षण कार्यक्रम	मुहान घेराबार	बरधारा बोझे मुहान	२,५०,०००।-	समानिकरण
५.	तारिबुङ धारा निर्माण तथा सौर मुहान टंकी मर्मत	धारा निर्माण र मुहान टंकी मर्मत	तारिबुङ र सौर	१,००,०००।-	समानिकरण
६.	मैवाखोला हिल रिपोर्ट - शान्ती आधारभुत बिध्यालय मोटरबाटो मर्मत	बाटो मर्मत र नाली कटान	मैवाखोला हिलरिसोर्ट आदिवासी जनजाती भवन शान्ती आधारभुत बिध्यालय	१,५०,०००।-	समानिकरण
७.	डुङडुङे - लहेरगाँउ मोटरबाटो मर्मत तथा स्तरउन्नति	बाटोको चौडा र नाली कटान	डुङडुङे देव लङ्गे गैरीगाँउ लहेरगाँउ	७,००,०००।-	समानिकरण
८.	कुवापानी - नि गजुङ मोटरबाटो मर्मत तथा स्तरउन्नति	बाटोको चौडा र नाली कटान	कुवापानी खडग मोत्तान घर ठुलोधारा र भोला न्यौपानेको घर	५,००,०००।-	समानिकरण
९.	देव लङ्गे - नागेश्वरी मोटरबाटो मर्मत	बाटोको चौडा र नाली कटान	देउलिङ्गे आम्बोटे नागेश्वरी	२,५०,०००।-	समानिकरण
१०.	एक्लेवर हाङ्कुरे चौतार हुदै साजबोटे जाने मोटरबाटो निर्माण नयाँ	नयाँ ट्रयाक ओपन	एक्लेवर हाङ्कुरे चौतार	२,५०,०००।-	समानिकरण
११.	सार्कीगाँउ आइतबारे जाने मोटरबाटो मर्मत तथा वस्तार	नयाँ ट्रयाक विस्तार र मर्मत	सार्कीगाँउ खहरे आइतबारे	२,५०,०००।-	समानिकरण
१२.	युवराज बस्नेतको घर देखी साडे बलको फर्मसम्म मोटरबाटो मर्मत तथा स्तरउन्नति	बाटो सो लड नाली कटान र घुम्ती सुधार	युवराज बस्नेतको घर साडे बलको फर्म	२,००,०००।-	समानिकरण

१३.	शवालय चौक - भेटेनेरी ढल निर्माण	RCC पक्की ढल	शवालय चौकबाट भेटेनेरी चौक	७,५०,०००।-	समानिकरण
१४.	खगेन्द्र पोर्तेलकोघर दे ख शान्ती स्कुल पदमार्ग निर्माण	RCC पक्की संढी	खगेन्द्र पोर्तेलकोघर शान्ती स्कुल	१,००,०००।-	समानिकरण
१५.	तोक्मेडाँडा - कञ्चनजंघा बो डड पदमार्ग निर्माण	RCC पक्की संढी	तोक्मेडाँडा कञ्चनजंघा बो डड	२,००,०००।-	समानिकरण
१६.	तारिबुङ - देव लङ्गे - कुलो निर्माण	RCC पक्की	तारिबुङ टाकुरे	२,००,०००।-	समानिकरण
१७.	हाङ्गुमा पाटी निर्माण	मलामी पाटी २ वटा	धुलेदोभान र हान्हुङ खाजा चौचारा	३,६०,०००।-	समानिकरण
१८.	हाङ्गु खोप केन्द्र शौचालय निर्माण	शौचालय निर्माण	खोप केन्द्र	१,००,०००।-	समानिकरण
१९.	तमोर नदीको पानी लिफ्टिङ सभे	सभे		९०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५७,००,०००।-	

३ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रमाआयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	सशस्त्र क्याम्प-ऐश्वर्य चौक मोटरबाटो निर्माण	६ मिटर चौडा बनाई नाली कटान	सशस्त्र क्याम्प - घिमिरे गाउँ-ऐश्वर्य चौक	१०,००,०००।-	समानिकरण
२.	वडा कार्यालय - सत्तल मोटरबाटो निर्माण	६ मिटर चौडा बनाई नाली कटान	वडा कार्यालय छेउ गौरीगाउँ पाँचगाउँ	१०,००,०००।-	समानिकरण
३.	क्रसर - बतासे सिम्रौटा मोटरबाटो निर्माण	६ मिटर चौडा बनाई नाली कटान र नयाँ ट्रयाक	क्रसर, बतासे, सिम्रौटा	५,००,०००।-	समानिकरण
४.	केनिम - भाटेघाट मोटरबाटो निर्माण	६ मिटर चौडा बनाई नाली कटान गरि स्तरोउन्नती	घिमिरे धारा कात्तिके गुयेली भाटेघाट	५,००,०००।-	समानिकरण
५.	बैदारनी घुम्ती - लुकुम्बा - लम्बेगाउँ मोटरबाटो निर्माण	६ मिटर चौडा बनाई नयाँ ट्रयाक खोल्ने	बैदारनी घुम्ती, लुकुम्बा, सोम गिरीको घर, लम्बेगाउँ, सिटेनी	५,००,०००।-	समानिकरण
६.	भाडिखोला मुहान भइ कार्तिके हर्लाभोटे कुलो मर्मत	पक्की कुलो मर्मत	केनिम- कार्तिके	२,००,०००।-	समानिकरण
७.	बेदेखेत मुहान बाटोघर पाँचगाउँ खानेपानी योजना	खानेपानी पाईप खरिद र RCC टंकी निर्माण	बेदेखेत मुहान, बाटोघर, पाँचगाउँ	२,००,०००।-	समानिकरण
८.	गुरागाई धारा मुहान खानेपानी	मुहानमा RCC टंकी	गुरागाई धारा	१,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (१७)

	योजना	निर्माण	मुहान देखि पौडेलगाउँ		
९.	कटुवाल धारा मुहान मौलो डाँडा च्यानेपाखा ढाँडगाँउ खानेपानी योजना	च्यानेपाखा मुहानमा RCC टंकी निर्माण र पाईप खरिद	कटुवाल धारा मुहान मौलो डाँडा च्यानेपाखा ढाँडगाँउ	७,००,०००।-	समानिकरण
१०.	खेलकुद विकास कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
११.	रातमाटे पुछार मुहान संरक्षण टारी भाटेघाट खानेपानी पाइप खरिद कार्यक्रम		भाटेघाट	१,५०,०००।-	समानिकरण
१२.	साधुधारा -ढाँडधारा - देवीघुम्ती मोटर वाटो योजना	६ मिटर चौडा बनाई नाली कटान गरि स्तरोउन्नती	देवी घुम्ती देखी सशस्त्र क्याम्प	३,००,०००।-	समानिकरण
१३.	भारती गाठ डाडाघर हुदै जोरधारा मोटर बाटो	नया ट्रयाक खोल्ने	भारती गाठ	५,५०,०००।-	समानिकरण
१४.	शान्ति आधारभुत वध्यालयवाट हे लप्याड जाने पदमार्ग निर्माण	संढी निर्माण	हे लप्याड वडा नं २ र ३	५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५८,००,०००।-	

४ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

१.	तोकमे बसपार्क - शवालय चौक ढल निर्माण	RCC पक्की ढल	तोकमे बसपार्क हुँदै शवालय चौक	७,००,०००।-	समानिकरण
२.	सार्वजानीक शौचालय बुद्घ चौक नाग धारासम्म पैदल मार्ग	RCC पक्की पैदल मार्ग निर्माण	गोपी लम्बुको घर, हुँदै बुद्घ चौक धारासम्म	४,००,०००।-	समानिकरण
३.	नाम्दु खोले चौतारी - वडा नं. १ जोडने पदमार्ग	सो लड गर्ने	नाम्दुखोले चौतारी माछा पोखरी वडा नं. १ जोडने	५,००,०००।-	समानिकरण
४.	सार्के खोल्सा पुल निर्माण योजना	२ मटर चौडाई भएको पक्की पुल	सार्के खोल्सा	२,५०,०००।-	समानिकरण
५.	देवीथान धारा देखी - मनोज शवाको घर माथी ढल मर्मत	RCC पक्की ढल मर्मत	देवीथान धारा, कारबारी धारा हुँदै मनोज शवाको घरसम्म	४,००,०००।-	समानिकरण
६.	डाँडा घर देखी परमानन्द श्रेष्ठको घरसम्म पैदल मार्ग निर्माण	RCC पक्की पैदल मार्ग	डाँडा घर परमानन्द श्रेष्ठको घर	४,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (१८)

७.	ठुलो धारा कोच्चे देखी बसपार्क सम्मको ढल निर्माण	RCC पक्की ढल	ठुलोधारा नयाँबसपार्क	५,००,०००।-	समानिकरण
८.	मेची राजमार्गबाट - क्याम्पस लाईन पैदल मार्ग निर्माण	RCC पक्की सिंढी	मेची राजमार्ग देखी क्याम्पस लाईन ठाडो	५,००,०००।-	समानिकरण
९.	भानु स्कुल खेल मैदान मर्मत	ट्रस्ट तथा मर्मत	भानु स्कुल खेल मैदान	४००,०००।-	समानिकरण
१०.	बाल मन्दिर स्कुल - तमुचौक पैदल मार्ग मर्मत	RCC पक्की	नरेन्द्र मादेनको घर अगाडी	२,५०,०००।-	समानिकरण
११.	काली बहादुर नेयोहाडको घर - दिनेश प्रसाईको घरसम्म	RCC पक्की		५,००,०००।-	समानिकरण
१२.	तिनबरे खतिवडा टोल सडक निर्माण	सो लड र गया वन वाल	लेखनाथ बरालको घर खतिवडा टोल	२,५०,०००।-	समानिकरण
१३.	भानु स्कुल देखी वडा नं. १ जोडने पैदल मार्ग	सो लड	भानु स्कुल देखी १ नं. जाने बाटो	५,००,०००।-	समानिकरण
१४.	बसपार्क - हुलाक बाटो सोलिड पैदलमार्ग RCC	सो लड RCC	कुमार सिवाको घर अगाडी	२,००,०००।-	समानिकरण
१५.	खेलकुद विकास कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५८,००,०००।-	

५ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रमाआयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	उकाली पानी पदमार्ग	RCC गरी पदमार्ग निर्माण।मर्मत	सल ब. गुरुङको घरदेखि देउराली खाजाघर सम्म	८,००,०००।-	समानिकरण
२.	क्याम्पस लाईन खोल्सी तटबन्ध मर्मत	RCC गरी तटबन्ध मर्मत।निर्माण	प्रेमकुमारीको घर छेउ देखि मेची राजमार्ग छुने खोल्सि सम्म	२,००,०००।-	समानिकरण
३.	सिंहदेवी थान - पाथीभरा क्याम्पस जाने पदमार्ग	RCC गरी सिंढी निर्माण।मर्मत	सिंहदेवी थान संरक्षण तथा क्याम्पस जाने घुम्ति सम्म	२,५०,०००।-	समानिकरण
४.	गुरुङ गुम्बा जाने मोटरवाटो मर्मत	ठेस वाल निर्माण।मर्मत	पहलमान गुरुको घरमुनीवाट गुरुङ गुम्बा सम्म	१,००,०००।-	समानिकरण
५.	नागधारा खोल्सी नियन्त्रण	RCC तटबन्ध निर्माण।मर्मत	बिष्णु लिम्बुको घर छेउ देखि नागधारासम्म	८,००,०००।-	समानिकरण
६.	फुलपाती डाँडा जाने मोटरवाटो निर्माण	मोटरवाटो सोलिड।मर्मत	सेर ब. पतवाको घरदेखि फुलपाते डाँडा सम्म	३,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (१९)

७.	वाणिज्य संघ अगाडिको खोल्सी नियन्त्रण	RCC गरि खोल्सी निर्माण।मर्मत	वाणिज्य संघको भवन देखि खेम केसीको घर छेउ सम्म खोल्सी नियन्त्रण	२,००,०००।-	समानिकरण
८.	हुलाक जाने मोटरवाटो ढलान	ढलान	नेपाल बैंक अगाडि देखि तेज भट्टराईको घर छेउ सम्म वाटो ढलान	६,००,०००।-	समानिकरण
९.	हस्पिटल जाने मोटरवाटो ढलान	RCC गरि ढलान	टेलिकम देखि हस्पिटल जाने गणेश खड्काको घरसम्म	४,००,०००।-	समानिकरण
१०.	सिर्जना टोल जाने गोरेटोवाटो निर्माण	RCC सिँडि निर्माण	विकास गौतमको घर छेउ देखि नवज्योति बोर्डिङ जाने गोरेटो वाटो	१,००,०००।-	समानिकरण
११.	सरस्वती कुण्ड परिसर संरक्षण	RCC गरि मर्मत गर्ने	सरस्वती कुण्ड फुडलिङ -५	२,५०,०००।-	समानिकरण
१२.	सिर्जना टोलवाट बसपार्क जाने मोटरवाटो निर्माण	मोटरवाटो सोलिड	दुर्गा मन्दिर देखि डम्बर वि.क. को घर छेउसम्म	५,५०,०००।-	समानिकरण
१३.	नवज्योति देखी ठुलोगाउँ सम्म पदमार्ग निर्माण	सिँडी ढलान	बम ब. श्रेष्ठको घरमुनि देखि नवज्योति बोर्डिङ सम्म	४,००,०००।-	समानिकरण
१४.	नाम्दुखोला चौतारा - सिर्जना टोल जोड्ने गोरेटो वाटो निर्माण	RCC गरि ढलान	गंगा दर्नालको घर छेउ देखि सिर्जना टोल जोड्ने अपुरो गोरेटो वाटो मर्मत	२,००,०००।-	समानिकरण
१५.	हुलाक - विरेन्द्रचोक मोटरवाटो निर्माण	मोटरवाटो सोलिड	मणि लिम्बुको घर छेउदेखि नन्दु खड्काको घर छेउ सम्म	१,००,०००।-	समानिकरण
१६.	पाथिभरा आधारभुत विध्यालय बाल शिक्षा कक्षाकोठा मर्मत	झ्याल तथा ग्रिल मर्मत	पाथिभरा प्रा.वि झ्याल ढोका मर्मत	१,००,०००।-	समानिकरण
१७.	सडक बत्ति कार्यक्रम (साझेदारी)	सार्वजनिक स्थलमा सडक बत्ति जडान	सरस्वती कुण्ड नागधारा सार्वजनिक शौचालय	१,००,०००।-	समानिकरण
१८.	खेलकुद विकास कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५५,००,०००।-	

६ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रम।आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	डाँडाबारी खानेपानी निर्माण	पक्की ट्याङ्की निर्माण र पाईप खरिद	फू. न. पा. -६ डाँडाबारी	५,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२०)

२.	बाँजोगरा बृदा आश्रम खानेपानी निर्माण	पक्की रिजर्भ टंकी निर्माण र पाईप खरिद	बृदा आश्रम	५,००,०००।-	समानिकरण
३.	बतासे ग्रामिण खानेपानी निर्माण	पक्की रिजर्भ टंकी निर्माण र पाईप खरिद	बतासे टोल	५०००००।-	समानिकरण
४.	पिपलबोटे दाहालगाउँ हुँदै शेर्पाटोल जाने मोटरबाटो खण्डमा स्लेप निर्माण	४ वटा खोल्सामा पक्की स्लेप निर्माण	बाजोगरा टोल	५,००,०००।-	समानिकरण
५.	तिनधारे खोल्सी उकालो मोटरबल बाटो	RCC ढलान	बालमणि बरालको घर अगाडी	५,००,०००।-	समानिकरण
६.	मान ब. मादेनको घरछेउको बाटो स्तरोन्नती	खोल्सामा पक्की स्लेप निर्माण	गुरुङगाउँ	५,००,०००।-	समानिकरण
७.	छाडखोला देखि मेलबोटे जाने मोटरबाटो स्तरोन्नती	व्याक कटिङ र सोलिङ	मेलबोटे जाने बाटो	५,००,०००।-	समानिकरण
८.	डाँडाबारी-खरिबोटे -हाडदेवा जाने बाटो मर्मत	माटो कटिङ र नाली काट्ने	ईन्द्रेनी हल- खरिबोटे	५,००,०००।-	समानिकरण
९.	भिरमुनी देखि भिरकुना डाँडा बगर बारीसम्म पदमार्ग निर्माण	सिँडी र सवलिङ निर्माण	बगरबारी स्कुल माथी	२,००,०००।-	समानिकरण
१०.	सूर्यमान गुरुङको घरछेउ देखि हस्पिटल छेउसम्मको खोल्सी नियन्त्रण	जाली राख्ने	फुलपाती डाँडा खोल्सी	२,००,०००।-	समानिकरण
११.	पराजुली चौकको साधुधारा - पानीटंकी जाने पदमार्ग निर्माण	सोलिङ सिँडी निर्माण	फुलपाती डाँडा	२,००,०००।-	समानिकरण
१२.	तेज ब. मादेनको घर छेउ देखि गहिरीधारा जोड्ने मोटरबाटो निर्माण	ट्रयाक ओपनिङ	गहिरी गाउँ	२,००,०००।-	समानिकरण
१३.	सुकेटार सार्वजनिक शैचालय मुनीपट्टि खोल्सी नियन्त्रण	जाली सहित बाल लागाने	फू. न. पा. -६ सुकेटार	२,००,०००।-	समानिकरण
१४.	बाझोघरा साईलाको घर छेउदेखि सावला मादेनको बारी हुँदै पनथेबारी जाने मोटरबाटो	नयाँ ट्रयाक निर्माण	बाजोगरा साईलाको घर छेउ- सावला मादेनको बारी- पनथेबारी	२,००,०००।-	समानिकरण
१५.	ओख्रे खोल्सी नियन्त्रण योजना	बाध निर्माण	आचार्य कान्छा र भिम दाहालको घरको बीचमा	२,५०,०००।-	समानिकरण
१६.	खेलकुद कार्यक्रम		मेयर कप	५००००।-	समानिकरण
	जम्मा			५५,००,०००।-	

७ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	मेची राजमार्गबाट गौतमगाउँ बहानन्दे घुम्ति मोटरबाटो योजना	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	फु.न.पा.-७ गौतम गाउँ	४,००,०००।-	समानिकरण
२.	केनेम खोला ठालाङ हुँदै भाडीखोल्सा मोटरबाटो स्तरोन्नती	नाली काट्ने साईट कटिङ	फु.न.पा. -७ खोल्सापारी	४,००,०००।-	समानिकरण
३.	बासबोटे टिम्पुरे हुँदै चम्फेसम्म मोटरबाटो योजना	नाली काट्ने साईट कटिङ	फु.न.पा. -७ पाटीगाउँ	४,००,०००।-	समानिकरण
४.	जराहोटल हुँदै तमोर एफ.एम. मोटरबाटो योजना	नाली काट्ने साईट कटिङ	फु.न.पा. -७ घमाईलो टोल	७,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२१)

५.	वहानन्दे घुम्ती गौतमगाउँ हुँदै किराँत चौक पक्की पदमार्ग योजना	पक्की सिंढी निर्माण	फु.न.पा. -७ गौतमगाउँ	५,००,०००।-	समानिकरण
६.	डँडागाउँबाट खोप्रे - दिपज्योती स्कुल - केनेमखोला ढल निर्माण योजना	पक्की तटबन्ध निर्माण	फु.न.पा. -७ खोप्रे	४,००,०००।-	समानिकरण
७.	जराहोटल - युवावर्ष मा. बि. कैजले ढल निर्माण योजना	नाली काट्ने	फु.न.पा. -७ चारगाउँ टोल	४,००,०००।-	समानिकरण
८.	तोक्मेडाँडा - मुर्तीढुंगा - केनेमखोला ढल निर्माण योजना	पक्की ढल निर्माण	फु.न.पा. -७ लप्सीबोटे	५,००,०००।-	समानिकरण
९.	खोल्सापारी टोल खानेपानी योजना	पाईप खरिद	फु.न.पा. -७ खोल्सापारी	५०,०००।-	समानिकरण
१०.	केलाङ भवन निर्माण योजना	भवन निर्माण	फु.न.पा. -७ बुढेउली टोल	६,००,०००।-	समानिकरण
११.	किराँतचौक टोल विकास संस्थाको भवन निर्माण	भवन निर्माण	फु.न.पा. -७ किराँत चौक	१०,००,०००।-	समानिकरण
१२	खेलकुद कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५४,००,०००।-	

८ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	चारपाटे पर्यटन लोकमार्ग निर्माण	नयाँ ८ मिटर ट्रयाक खोल्ने	चोकटीबारी विध्याज्योती घ्याङ देउराली आमा समुहको भवन हुँदै बेजम्बुसम्म	१०,००,०००।-	समानिकरण
२.	काभ्रे अधेरी मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ६ मिटर ट्रयाक खोल्ने	देउराली तल्लो काभ्रे हुँदै पाथीचरा याङबरक जोड्ने	१०,००,०००।-	समानिकरण
३.	मानेडाडा बन्चरे मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ६ मिटर ट्रयाक खोल्ने	मानेडाँडा खोदम्बु हुँदै बन्चरे पाथीचरा याङबरक जोड्ने	१०,००,०००।-	समानिकरण
४.	भेदावारी खड्कुडे मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ८ मिटर ट्रयाक खोल्ने	भेदावारी घुमाउने खड्कुडे हुँदै तमोर करिडोरसम्म जोड्ने	१५,००,०००।-	समानिकरण
५.	मेवाराजा आधारभुत विध्यालय वहानन्दे खेल मैदान निर्माण	जाली वाल लगाई खेल मैदान सम्प्याउने	वहानन्दे आधारभुत विध्यालय	१०,००,०००।-	समानिकरण
६.	किरात चौक खानेपानी योजना निर्माण	पाईप खरिद RCC टंकी निर्माण धारा बिस्तार	देवीथान मुहान	४,५०,०००।-	समानिकरण
७.	खेलकुद विकास कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			६०,००,०००।-	

९ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२२)

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	धुपाउरे सिंचाई आयोजना	टंकी निर्माण तथा तार खरिद	धुपाउरेखोला	१,५०,०००।-	समानिकरण
२.	डाँडा आधारभुत विध्यालय खेल मैदान योजना	ठेस गाह्रो निर्माण	डाँडा आधारभुत विध्यालय	३,००,०००।-	समानिकरण
३.	शेर्पाटोल आँसाङपाटी बाटो योजना	आवश्यकता अनुसार पहिरो सफा गरी बाटो मर्मत	शेर्पाटोल देखी वडा कार्यालय	२,४०,०००।-	समानिकरण
४.	गाईगोडे च्यानडाँडा बैदारे मोटरबाटो योजना	नाली कटान तथा स्तरोउन्नती	गाईगोडे बैदारे	१०,००,०००।-	समानिकरण
५.	साविक ३ निगाल झाँक्री ८ हुँदै साविक ७ को गाईगोडे बाटो योजना	नाली कटान तथा स्तरोउन्नती	नागेजुङ डाँडा गाईगोडे	५,००,०००।-	समानिकरण
६.	शैसले ओलाङचुङगोला लोकमार्ग जोड्ने मोटरबाटो	नाली कटान तथा स्तरोउन्नती तथा नाली कटान	शैसले देखि	५,००,०००।-	समानिकरण
७.	कडेल चौतारा ट्रयाक ओपने	नयाँ ट्रयाक निर्माण	कडेल चौतारा	३,००,०००।-	समानिकरण
८.	चण्डेश्वर सुकेटार रिडरोड मोटरबाटो योजना	नयाँ ट्रयाक तथा नाली निर्माण	जंग गुरुङको घर देखि शैसले	५,००,०००।-	समानिकरण
९.	बुङकुलुङ - टाकुरे सडक योजना	नयाँ ट्रयाक निर्माण	बुङकुलुङ टाकुरे	३,००,०००।-	समानिकरण
१०.	सिद्धिडाँडा लामखोखरी मोटरबाटो योजना	स्तरोउन्नती र नयाँ ट्रयाक तथा नाली निर्माण	सुजन गुरुङको घरदेखि। पाङदुरेबारीबाट	६,००,०००।-	समानिकरण
११.	लप्सेखोला - ओख्रे मोटरबाटो योजना	नाली निर्माण।साईड कटिङ	लप्सेखोला देखि ओख्रे	३,००,०००।-	समानिकरण
१२.	हुँङ्गे शंखर्ने पैदल यात्रीबाटो निर्माण	रेलिङ निर्माण।सिँदी	हाङदेवा खोल्सा देखि शंखर्ने	२,५०,०००।-	समानिकरण
१४.	शिव आधारभुत विध्यालय - सुकेटार मोटरबाटो योजना	नाली निर्माण तथा स्तरोउन्नती	शिव आधारभुत विध्यालय - सुकेटार	५,००,०००।-	समानिकरण
१५.	हिरिवाखोला चालीस चिहानडाँडा मोटरबाटो योजना	नाली निर्माण तथा स्तरोउन्नती	हिरिवाखोला चिहानडाँडा	५,००,०००।-	समानिकरण
१६.	तमोर आधारभुत विध्यालयको ६ कोठा प्लाष्टर	गाह्रो प्लाष्टर	६ कोठा प्लाष्टर	२,५०,०००।-	समानिकरण
१७.	फुटबल खेल संचालन कार्यक्रम	क्लब स्तरिय	लामपोखरीमा हुने खेल र मेयर कप	१,५०,०००।-	समानिकरण
१८.	मोटरबाईक खरिद	खरिद	वडा कार्यालय	२,६०,०००।-	समानिकरण
१९.	रामेटार सामुदायिक भवन समेत ३ वटा	भवन मर्मत	साविक -१	४,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			७०,००,०००।-	

१० नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	गडिडाँडा देखि कडेन चौतारा मोटरबाटो ट्रयाक ओपन	मेशिनबाट माटो काट्ने ब्रेकर लगाउने	गडिडाँडा - कडेल चौतारा	३,००,०००।-	समानिकरण
२.	गगलाते खानेपानी आयोजना	पाईप खरिद पाईप	गगलाते साविक ८	९,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२३)

		लाईन खन्ने धारा ईन्टेक टेङ्की निर्माण	- ६		
३.	कटुवाल घर निरौला गाउँ ट्रयाक ओपन	मेशिनबाट माटो काट्ने ब्रेकर लगाउने	कटुवाल घर – निरौला घरसम्म	८,००,०००।-	समानिकरण
४.	सिलिङवा टारघर मुस्कान चौक मोटरबाटो ट्रयाक ओपन	मेशिनबाट माटो काट्ने ब्रेकर लगाउने	सिलिङवा टारघर मुस्कान चौक	२०,००,०००।-	समानिकरण
५.	लोकमार्ग चुञ्चेढुंगा मोटरबाटो स्तरोन्नती	माटो कटिङ हुंगा फुटाउने सोलिङ	लोकमार्ग - चुञ्चेढुंगा	१५,००,०००।-	समानिकरण
६.	निभारे मोटरबाटो ट्रयाक ओपन	मेशिनबाट माटो काट्ने ब्रेकर लगाउने	साविकको ४ नं. वडा	४,००,०००।-	समानिकरण
७.	गौरी शंकर आधारभूत प्रा.वि. ठेस ग्राहो निर्माण	हुंगाको ग्राहो लगाउने	गौरी शंकर आधारभूत	२,००,०००।-	समानिकरण
८.	जनता आधारभूत विद्यालय शौचालय निर्माण	हुंगाको ग्राहो लगाउने	जनता आधारभूत विद्यालय	१,००,०००।-	समानिकरण
९.	माहाकाली आधारभूत विद्यालय कक्षा कोठा भूई प्लाष्टर	हुंगा सोलिङ पिसिसि पनिङ	माहाकाली आधारभूत	१,००,०००।-	समानिकरण
१०.	वडा स्तरिय खेलकुद स्वालन तथा सामाग्री खरिद तथा पुरस्कार	मेडल ट्रफि प्रमाण पत्र खरिद	मिनि स्पोर्टिङ क्लब र मेयरकप	१,५०,०००।-	समानिकरण
११.	जनकल्याण आधारभूत विद्यालय खानेपानी	पाईप खरिद पाईप लाईन खन्ने धारा ईन्टेक टेङ्की निर्माण	जनकल्याण आधारभूत विद्यालय	५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			६५,००,०००।-	

११ नं. वडा

आ. व. ०७५/७६

सि. नं.	कार्यक्रमाआयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	लालिखर्क - चिचिन्तेम्बेवा - सामेखाम -हडहङ्गे जाने मोटरबाटो मर्मत	ब्याक कटिङ टर्निङ मर्मत र तारजाली वाल निर्माण	बोहोरादिन चिचिन्तेम्बे	८,५०,०००।-	समानिकरण
२.	भारुडाँडाबाट गौथले पुलछेउ हुँदै चिचिन्तेम्बेवा दिपेन्द्र प्रा.वि. जाने मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	गौथले पुलछेउ	८,००,०००।-	समानिकरण
३.	कार्तिके भिरकुना बनपाला हुँदै वडा कार्यालय जोड्ने मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	कार्तिके भिरकुना	७,००,०००।-	समानिकरण
४.	थामडाँडा केराबारी भिरकुना सिम्बु जाने मोटरबाटो मर्मत	ब्याक कटिङ टर्निङ स्तरोन्नती	थामगौरी केराबारी	४,५०,०००।-	समानिकरण
५.	भिरकुना पावरहाउस जाने मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	भिरकुना	२,००,०००।-	समानिकरण
६.	पवित्रा आदर्श आधारभूत विद्यालय खेलमैदान बिस्तार	माटोकटिङ र ड्राईवाल	सिम्बु	२,००,०००।-	समानिकरण
७.	सिम्बु दुम्ले होत्तोके ख्याजुङ हुँदै पाथीभरा याङबरक गा. पा. जोड्ने मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	दुम्ले	७,००,०००।-	समानिकरण
८.	सिस्ने खोपि हुँदै निकास जाने मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	खोपी	४,००,०००।-	समानिकरण
९.	निकास भञ्ज्याङ देउराली मोटरबाटो निर्माण	नयाँ ट्रयाक खोल्ने	निकास	५,००,०००।-	समानिकरण
१०.	गुप्तेश्वरी वाल विकास भवन प्लाष्टर	भूई तथा वाल प्लाष्टर	करङ्गे	१,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२४)

११.	सिन्धे खानेपानी मर्मत तथा धारा निर्माण	पाईप खरिद र धारा निर्माण		४,००,०००।-	समानिकरण
१२.	खेलकुद विकास कार्यक्रम			५०,०००।-	समानिकरण
१३.	अर्गेली आधुनिक रुपमा संकलन तालिम	युवाहरुलाई सिपमुलक तालिम	काप्लासिङ	१,००,०००।-	समानिकरण
१४.	सृजा सामुदायीक डेरी उद्योग	सामाग्री खरिद	फावाखोला	५०,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५५,००,०००।-	

बिषयगत कार्यक्रमहरु

कृषि तर्फ

आ. व. ०७५/७६

रु. ५०,००,०००।-

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	व्यवसायीक कृषि उत्पादन केन्द्र (ब्लक) विकास कार्यक्रम (पुरानो ब्लक)		पुरानो ब्लक निरन्तरता	१४,००,०००।-	समानिकरण
२.	साना व्यवसायीक कृषि उत्पादन केन्द्र (पकेट) विकास कार्यक्रम (पुरानो पकेट)		पुरानो पकेट निरन्तरता	१०,००,०००।-	समानिकरण
३.	साना व्यवसायीक कृषि उत्पादन केन्द्र (पकेट) विकास कार्यक्रम (नयाँ पकेट)		नयाँ प्रस्ताव आन्धान गरि	४,००,०००।-	समानिकरण
४.	राष्ट्रिय धान दिवस मनाउने			८०,०००।-	समानिकरण
५.	कृषि मेला प्रदर्शनी			१,००,०००।-	समानिकरण
६.	वाली वीमा सम्बन्धी सरोकारवालाहरु बीच अभिमुखीकरण गोष्ठी			३०,०००।-	समानिकरण
७.	अर्गानीक तरकारी खेती तथा फलफुल खेती सम्बन्धी तालिम	३ दिने नगर स्तरिय तालिम		१,०५,०००।-	समानिकरण
८.	भकारो सुधार कार्यक्रम			१,००,०००।-	समानिकरण
९.	विभिन्न वालीको क्रप कटिङ			३५,०००।-	समानिकरण
१०.	सुरक्षित विषादीको प्रयोग विषादी विक्रेता तथा सरोकारवालाहरु बीच अन्तरक्रिया गोष्ठी संचालन	+		२०,०००।-	समानिकरण
११.	माटो शिविर संचालन तथा रिपोर्ट प्रकाशन			३०,०००।-	समानिकरण
१२.	रेन्वो ट्राउट माछा प्रवर्द्धन कार्यक्रम			६,००,०००।-	समानिकरण
१३.	चियाको विरुवा वितरण			८,५०,०००।-	समानिकरण
१४.	उन्नत जातको किवी अम्बा आरु बखडा अंगुरको विरुवा वितरण			१,५०,०००।-	समानिकरण
१५.	अनुगमन निरिक्षण तथा भ्रमण खर्च			१,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			५०,००,०००।-	

पशु सेवा तर्फका

आ. व. ०७५/७६

रु. ३५,००,०००।-

क. पुँजीगत खर्च अन्तर्गतका कार्यक्रमहरु

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	भेटेरीनरी मेशिनरी औजार,			१,००,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२५)

	प्रयोगशाला इक्युपमेन्ट, माईक्रोस्कोप खरिद				
२.	गाई भैसीका कृत्रीम गर्भधान सेवा (कृतिम गर्भधान इक्वीपमेन्ट खरिद र नाईट्रोजन ढुवानी व्यवस्थापन)	गाई भैसीमा कृतिम गर्भधानद्वारा नस्ल सुधार	भेटेनेरी चौकबाट सेवा प्रदान	२,७०,०००।-	समानिकरण
३.	उन्नत जातको बोका खरिद ढुवानी र बितरण	बाख्रामा नक्ष सुधार	सवै वडा	३,७०,०००।-	समानिकरण
४.	उन्नत जातको भुञ्जा (मेल बंगुर) पाठा बितरण	बंगुमा नक्ष सुधार	सवै वडा	२,१५,०००।-	समानिकरण
५.	मेडिकल माइनर मेजर सर्जिकल र गाइनोकोलोजीकल उपचार सेवा		भेटेनेरी चौकबाट सेवा प्रदान	३,००,०००।-	समानिकरण
६.	प्रयोगशाला सेवा कार्यक्रम		भेटेनेरी चौकबाट सेवा प्रदान	५०,०००।-	समानिकरण
७.	पशु स्वास्थ्य रेविज रोग नियन्त्रण तथा बांझोपना निवारण		वडा नं. २, ३, ८, ९, १० र ११	२,००,०००।-	समानिकरण
८.	गाई र भैसीमा खोरेत रोगको सेरो मोनिटरिङ			१,०७,०००।-	समानिकरण
९.	सामुदायीक कुकुरको जनसंख्या व्यवस्थापन			१,४०,०००।-	समानिकरण
१०.	जै घांसको वीड वितरण (हिउदे घांसको वीड वितरण)		वडा नं. १, २, ३, ६, ७, ८, ९, १० र ११	५०,०००।-	समानिकरण
११.	सुडान।टियोसेन्टि घांसको वीड वितरण (बर्षे घांसको वीड वितरण)		वडा नं. १, २, ३, ६, ७, ८, ९, १० र ११	५०,०००।-	समानिकरण
१२.	बहुबर्षिय घांसको सेटस।स्लिपस वितरण		वडा नं. १, २, ३, ६, ७, ८, ९, १० र ११	१,४०,०००।-	समानिकरण
१३.	उन्नत घांसको बेर्ना उत्पादन तथा वितरण		वडा नं. १, २, ३, ६, ७, ८, ९, १० र ११	२,००,०००।-	समानिकरण
१४.	व्यवसायीक गाई फार्ममा गोठ सुधार (७०%)		सवै वडा	२,६७,०००।-	समानिकरण
१५.	उन्नत गाई वितरण कार्यक्रम			३,२०,०००।-	समानिकरण
१६.	उच्च पहाडी भेगमा चरन विकास र पशुशुपंक्षी व्यवसाय प्रवर्द्धन कार्यक्रम		चरन क्षेत्रमा	१,००,०००।-	समानिकरण
१७.	मासु व्यवसाय (बधस्थल।मासु पसल) प्रवर्द्धन		वडा नं. ४ हाटबजार	२,०१,०००।-	समानिकरण
१८.	व्यवसायीक गाई भैसी पालन तथा वीमा सम्बन्धी ३ दिने तालिम			१,००,०००।-	समानिकरण
१९.	व्यवसायीक बाख्रा पालन ३ दिने तालिम			१,००,०००।-	समानिकरण
२०.	व्यवसायीक कुखुरा पालन वीमा सम्बन्धी ३ दिने तालिम			५०,०००।-	समानिकरण
२१.	व्यवसायीक बंगुर पालन वीमा सम्बन्धी ३ दिने तालिम			५०,०००।-	समानिकरण
२२.	बिश्व दिवसहरु (रेविज दुध)			४५,०००।-	समानिकरण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२६)

२३.	कार्यक्रम अनुगमन र भ्रमण खर्च			७५,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			३५,००,०००।-	

भू-संरक्षण कार्यक्रमहरू

आ. व. ०७५/७६

रु. १५,००,०००।-

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
क.	गल्छी/पहिरो रोकथाम				
१.	भक्त बहादुर बिष्टको घर छेउ पहिरो नियन्त्रण	ग्याविन जाली भरि पर्खाल लगाउने	फु. न. पा. ११ फावाखोला	३,००,०००।-	समानिकरण
२.	चारपाटे खानेपानी इन्टेक छेउ पहिरो रोकथाम कार्यक्रम	ग्याविन जाली भरि पर्खाल लगाउने	फु. न. पा. ८ दोखु	३,००,०००।-	समानिकरण
३.	सरस्वती आधारभुत विद्यालय खेल मैदानको भित्तो पहिरो रोकथाम	ग्याविन जाली भरि पर्खाल लगाउने	फु. न. पा. ११ फावाखोला	३,००,०००।-	समानिकरण
४.	जनता मा. वि. हाडदेवाको खेलमैदान छेउको पहिरो रोकथाम	ग्याविन जाली भरि पर्खाल लगाउने	फु. न. पा. ९ हाडदेवा	३,००,०००।-	समानिकरण
५.	नर्सरी व्यवस्थापन		फु. न. पा. -४ कोठेवारी	३,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			१५,००,०००।-	

महिला विकास कार्यक्रम

आ. व. ०७५/७६

रु. ८,००,०००।-

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	वाल विवाह विरुद्धको सचेतना कार्यक्रम	सचेतना कार्यक्रम	फु. न. पा. को ८ वटा मा. वि. का छात्राछात्र	३,००,०००।-	समानिकरण
२.	महिला सिप तथा उध्यमशिलता विकास कार्यक्रम	तालिम		३,७०,०००।-	समानिकरण
३.	अन्तराष्ट्रिय नारी दिवस	दिवस मनाउने		३०,०००।-	समानिकरण
४.	अनुगमन तथा मुल्याङ्कन			१,००,०००।-	समानिकरण
	जम्मा			८,००,०००।-	

सशर्त अनुदानका कार्यक्रमहरू

सशर्त अनुदान (संघ)

आ. व. ०७५/७६

रु. २०,१८,००,०००।-

सि. नं.	कार्यक्रम/आयोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	जिल्ला अस्पताल ताप्लेजुङ			१,५६,१७,०००।-	सशर्त
२.	जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय			१,९६,४५,०००।-	सशर्त
३.	जिल्ला आयुर्वेद कार्यालय			४८,६८,०००।-	सशर्त
४.	कृषि विकास कार्यक्रम			१८,५९,०००।-	सशर्त

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२७)

५	पशु सेवा कार्यक्रम			७,९०,०००।-	सशर्त
६	समाज कल्याण (जेष्ठ नागरिक)			१,३०,०००।-	सशर्त
७	महिला विकास कार्यक्रम			५,८२,०००।-	सशर्त
८	शिक्षा कार्यक्रम			१५,४५,२२,०००।-	सशर्त
९	भु-संरक्षण कार्यक्रम (शिव मन्दिर व्यवस्थापन तथा मुहान संरक्षण फु. न. पा. -४)			५,००,०००।-	सशर्त
१०	वातावरण तथा सरसफाई			२,७८,०००।-	सशर्त
११	युवा परिषद			७,८२,०००।-	सशर्त
१२	खेलकुद विकास कार्यक्रम			१,००,०००।-	सशर्त
१३	राष्ट्रिय ग्रामिण तथा नविकरणीय उर्जा कार्यक्रम			१७,७४,०००।-	सशर्त
१४	वन विकास कार्यक्रम			३,००,०००।-	सशर्त
१५	बाल कल्याण कार्यक्रम			५३,०००।-	सशर्त
	जम्मा			२०,१८,००,०००।-	

सशर्त अनुदान (प्रदेश)

सि. नं.	कार्यक्रमायोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	कार्यक्रम नतोकिएको			१,००,००,०००।-	सशर्त
	जम्मा			१,००,००,०००।-	

गैर सरकारी संस्थाहरुको कुल बजेट

सि. नं.	संस्थाको नाम	नम्बर	रकम	कैफियत
१.	सामुदायीक विकासका लागि बैकल्पिक समुह	९८५२६८०८७५	१३८००००।-	
२.	डिचन डोङ्गला स्मारक आँखा उपचार केन्द्र, ताप्लेजुङ	०२४४६००७७	३३६७०००।-	
३.	USAID	९८४४६८२१५०	६७६७२८।-	
४.	गोर्खा वेलफर समाज		५२३१३१६।-	
५.	हिमाली संरक्षण मञ्च, ताप्लेजुङ	०२४४६०३९९	४७५९४००।-	
६.	Human Practice Foundation	०२४४६१०४७	३८७२००००।-	
७.	मानवअधिकार संरक्षण तथा असहाय कानुनी सेवा केन्द्र	९८४२६६०१०६	८०००००।-	
८.	नेपाल महिला उद्यमी संघ ताप्लेजुङ्ग	९८४२६६०६४६	१७४००००।-	
९.	दलित उत्थान मंच	९८४२६६०४७७	५५५६०००।-	
१०.	ग्रामीण विकास सहयोग केन्द्र	०२४४६०७८५	६९३००००।-	
११.	महिला शक्ति विकास केन्द्र नेपाल		४८२७३०।-	
१२.	महिला शक्ति विकास केन्द्र	९८४१२२६८५२	२९४११५७।-	
१३.	कञ्चनजैघा महिला विकास		४५५००००।-	
	जम्मा		७,७१,३४,३३२।-	

सम्पुरक कोषबाट संघ तथा प्रदेशसंग साझेदारी गरिने कार्यक्रमहरु

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (२८)

सि.नं.	कार्यक्रमायोजनाको नाम	मुख्य कार्य	कार्यन्वयन स्थल	विनियोजन रकम	व्यहोर्ने श्रोत
१.	कार्यक्रम नतोकीएको			१,००,००,०००।-	सशर्त
	जम्मा			१,००,००,०००।-	

फुङलिङ नगर कार्यपालिकाको अर्थ सम्बन्धि प्रस्तावलाई कार्यन्वयन गर्न वनेको विधेयक २०७५

प्रस्तावना:- नगर कार्यपालिकाको आर्थिक वर्ष २०७५।७६ को अर्थ संबन्धी प्रस्तावलाई कार्यन्वयन गर्नका लागि स्थानीय कर तथा शूलक संकलन गर्न, छुट दिन तथा आय संकलनको प्रशासनिक व्यवस्था गर्न वान्छनीय भएकाले, नेपालको संविधानको धारा २२८ को उप-धारा -२) वमोजिम नगर सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ:-

१) यस ऐनको नाम "आर्थिक ऐन २०७५" रहेको छ ।

२) यो ऐन २०७५ साल श्रावण १ गते देखि यस नगरपालिका क्षेत्रमा लागु हुने छ ।

२. एकिकृत सम्पति कर:-

नगरपालिका क्षेत्र भित्रका घर जग्गामा अनुसुची -१) वमोजिम एकिकृत सम्पति कर लगाइने र असुल उपर गरिनेछ ।

३. **भुमी कर (मालपोत)-** नगरपालिका क्षेत्र भित्रका जग्गाहरूमा (एकिकृत सम्पति कर लागु भएका क्षेत्रमा बाहेक) त्यस्तो जग्गाको उपभोगको आधारमा अनसुची २ वमोजिम भुमी कर (मालपोत) लगाइने र असुल गरिने छ ।

४. **घर जग्गा वहाल कर:-** नगरपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले भवन, घर, पसल, ग्यारेज, उपकरण, गोदाम, टहरा, छप्पर, जग्गा पुरै वा आंशिक तवरले वहालमा दिएकोमा त्यस्तो वहाल रकममा अनुसुची ३ वमोजिम घर जग्गा वहाल कर लगाइने र असुल गरिनेछ ।

५. **व्यवसाय कर:-** नगरपालिका क्षेत्र भित्र व्यापार, व्यवसाय वा सेवामा पुँजीगत लगानी र आर्थिक कारोवारका आधारमा अनुसुची ४ वमोजिम व्यवसाय कर लगाइने र असुल उपर गरिनेछ ।

६. **सवारी साधन स्वामित्व शूलक:-** यस नगरपालिका भित्र स्थायी बसोवास गरेका प्रत्येक सवारी साधनका धनीबाट प्रत्येक वर्ष सवारी साधन स्वामित्व शूलक अनुसुची ५ वमोजिम असुल उपर गरिनेछ ।

७. **स्थानीय सवारी साधन कर:-** नगरपालिका क्षेत्र भित्र स्थानीय यतायात सेवा संचालनका लागि दिइने अनुमती, रुट पर्मिट, पटके कर लगायतका विषयहरूमा निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार अनुसुची ६ वमोजिम सवारी साधन कर असुल उपर गरिनेछ ।

८. **विज्ञापन कर:-** नगरपालिका क्षेत्र भित्र हुने विज्ञापनमा अनुसुची -७ वमोजिम विज्ञापन कर लगाइ असुल उपर गरिनेछ ।

९. **वहाल विटौरी शूलक:-** नगरपालिका क्षेत्र भित्र आफुले निर्माण, रेखदेख वा संचालन गरेको हाट वजार, पसल, वा सरकारी जग्गामा व्यवसाय गर्नेबाट अनुसुची -८ वमोजिम वहाल विटौरी (हाटवजार) शूलक लगाइने र असुल उपर गरिने छ । सरकारी जग्गामा बसोवास भएका घर तथा व्यवसायमा वहाल विटौरी कर लागु भए पनि त्यस्तो जग्गाको स्वामित्व प्रचलित कानून वमोजिम नेपाल सरकारकै हुने छ ।

१०. **सेवा शूलक वा दस्तुर:-** नगरपालिकाले उपलब्ध गराउने विभिन्न किसिमका प्रशासनिक सेवा सुविधा वापत अनुसुची ९ मा उल्लेख भए वमोजिम शूलक वा दस्तुर लगाइने र असुल उपर गरिनेछ ।

११. **नदिजन्य पदार्थ तथा प्राकृतिक स्रोत बिक्री कर:-** यस नगरपालिका क्षेत्रका नदिहरू वाट उत्खनन हुने नदिजन्य पदार्थ तथा अन्य क्षेत्रवाट उत्खनन हुने यस्तै प्रकृतिका प्राकृतिक स्रोतको विक्रिमा अनुसुचि -१० वमोजिम बिक्री कर लाग्ने छ ।

१२. **पटके सवारी साधन कर:-** यस नगरपालिका क्षेत्रका सडकहरूमा अनुसुचि -११ वमोजिम पटके कर लगाईने र असुल उपर गरिने छ ।

१३. **कर छुट:-** यस ऐन वमोजिम कर तिर्ने दायित्व भएका व्याक्ति वा संस्थालाई कुनै पनि किसिमको कर छुट दिइने छैन ।

१४. **कर तथा शूलक संकलन संबन्धि कार्यवीधि:-** यो ऐनमा भएका व्यवस्था अनुसार कर तथा शूलक संकलन सम्बन्धी कार्यवीधि नगरकार्यपालिकाले तोके अनुसार हुने छ ।

अनुसूची -१
एकिकृत सम्पति करको दर
आर्थिक ऐनको दफा २ संग संबन्धित

यस नगरपालिका क्षेत्रका सबै वडाहरूमा तपशिल बमोजिमको दरमा एकिकृत सम्पति कर लाग्ने छ ।
नगरपालिकाको ९, १० र ११ वडामा स्व घोषणाको आधारमा एकिकृत सम्पति कर लागु हुने छ ।

क्र.सं.	कुल मुल्याङ्कन	कुल मुल्याङ्कन	नेपाल सरकारले तोकेको रेन्ज	नगरले उठाउने करको दर
१.	०	रु.५०,००० सम्म	२५-२००	रु.२५१-
२.	रु.५०,००१ देखी	रु. १००,००० सम्म	२५-२००	५०१-
३.	रु.१००,००१ देखी	रु. २५०,०००	२५-२००	७५१-
४.	रु.२५०,००१ देखी	रु.४००,०००	२५-२००	१००१-
५.	रु.४००,००१ देखी	रु.६००,०००	२५-२००	१२५१-
६.	रु.६००,००१ देखी	रु.९००,०००	२५-२००	१५०१-
७.	रु.९००,००१ देखी	रु.१०,००,०००	२५-२००	२००१-
८.	रु.१०,००,००१ देखी	रु.१२,००,०००	२५०-४००	२५०१-
९.	रु.१२,००,००१ देखी	रु.१५,००,०००	२५०-४००	२७५१-
१०.	रु.१५,००,००१ देखी	रु.१७,५०,०००	२५०-४००	३००१-
११.	रु.१७,५०,००१ देखी	रु.१९,००,०००	२५०-४००	३५०१-
१२.	रु.१९,००,००१ देखी	रु.२०,००,०००	२५०-४००	४००१-
१३.	रु.२०,००,००१ देखी	रु.२२,५०,०००	५००-१०००	५००१-
१४.	रु.२२,५०,००१ देखी	रु.२५,००,०००	५००-१०००	६५०१-
१५.	रु.२५,००,००१	रु.२७,५०,०००	५००-१०००	७७५१-
१६.	रु.२७,५०,००१	रु.२९,००,०००	५००-१०००	८७५१-
१७.	रु.२९,००,००१	रु.३०,००,०००	५००-१०००	१,०००१-
१८.	रु.३०,००,००१	रु.३२,५०,०००	१२००-३०००	१,२००१-
१९.	रु.३२,५०,००१	रु.३५,००,०००	१२००-३०००	१,५००१-
२०.	रु.३५,००,००१	रु.३७,५०,०००	१२००-३०००	१,७५०१-
२१.	रु.३७,५०,००१	रु.४०,००,०००	१२००-३०००	२,०५०१-
२२.	रु.४०,००,००१	रु.४२,५०,०००	१२००-३०००	२,२५०१-
२३.	रु.४२,५०,००१	रु.४७,५०,०००	१२००-३०००	२,५५०१-
२४.	रु.४७,५०,००१	रु.५०,००,०००	१२००-३०००	३,०००१-
२५.	रु.५०,००,००१	रु.६०,००,०००	३५००-१००००	३,५००१-
२६.	रु.६०,००,००१	रु.७०,००,०००	३५००-१००००	४,५००१-

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३०)

२७.	रु.७०,००,००१	रु.८०,००,०००	३५००-१००००	६,०००।-
२८.	रु.८०,००,००१	रु.९०,००,०००	३५००-१००००	८,०००।-
२९.	रु.९०,००,००१	रु.१,००,००,०००	३५००-१००००	१०,०००।-
३०.	रु.१,००,००,००१	रु.१,२०,००,०००	१२०००-२००००	१२,०००।-
३१.	रु.१,२०,००,००१	रु.१,४०,००,०००	१२०००-२००००	१४,०००।-
३२.	रु.१,४०,००,००१	रु.१,६०,००,०००	१२०००-२००००	१६,०००।-
३३.	रु.१,६०,००,००१	रु.१,८०,००,०००	१२०००-२००००	१८,०००।-
३४.	रु.१,८०,००,००१	रु.२,००,००,०००	१२०००-२००००	२०,०००।-
३५.	रु.२,००,००,००१	रु.२,५०,००,०००	२५०००-६००००	२५,०००।-
३६.	रु.२,५०,००,००१	रु.३,००,००,०००	२५०००-६००००	३०,०००।-
३७.	रु.३,००,००,००१	रु.३,५०,००,०००	२५०००-६००००	३५,०००।-
३८.	रु.३,५०,००,००१	रु.४,००,००,०००	२५०००-६००००	४०,०००।-
३९.	रु.४,००,००,००१	रु.४,५०,००,०००	२५०००-६००००	५०,०००।-
४०.	रु.४,५०,००,००१	रु.५,००,००,०००	२५०००-६००००	६०,०००।-
४१.	रु.५,००,००,००१	माथी	रु. २ प्रति हजार	

ख. घरको मुल्याङ्कन दर तथा हास कट्टी विवरण

सि. नं.	भौतिक संरचनाको वर्गिकरण	आयु वर्ष	भौतिक संरचना	आयु अनुसारको भौतिक संरचनाको हास कट्टी दर																
				१-३	३-६	६-९	९-१२	१२-१५	१५-१८	१८-२१	२१-२४	२४-२७	२७-३०	३०-३३	३३-३६	३६-३९	३९-४२	४२-४५	४५-४८	४८-५१
१	आर.सि.सि. प्रेम स्ट्रक्चर	५०	६००	१०	१९	२७	३५	४०	४६	५२	५६	६१	६५	६८	७१	७४	७७	७९	८१	८३
२	पिलर बिना का पक्की घर	५०	५००	१०	१९	२७	३४	४०	४६	५२	५६	६१	६५	६८	७१	७४	७७	७९	८१	८३
३	सिमेन्ट ईटाको जोडाई टिन टायल को छाना	५०	३५०	११	२०	३०	३७	४४	५०	५५	६०	६४	६८	७२	७५	७८	८०	८२	८४	८६
४	ढुंगा माटो को गाह्रो टिन वा टायल को छाना	३०	३००	११	२०	३०	३७	४५	५०	५५	६०	६४	६८							
५	सेन्टर बेरा भएको घर	२५	२००	११	२०	३०	३७	४४	५०	५५	६०	६५								

	टिन वा टायलको छाना																			
६	हुंगा माटोको गाह्रो फुसको छाना	३०	१२५	११	२०	३०	३७	४४	५०	५५	६०	६७	६८	७२						
७	काठको घर टिनको छाना	२०	१५०	१३	२४	३५	४२	५०	५५	६२										
८	काठको घर टिनको छाना	२०	१००	१५	२७	३८	४७	५५	६२	६७										
९	सेड वा टहरा	१५	१५०	१६	३०	४०	५०	५८	६५	७०										
१०	टाटीले बनेको टिन वा फुसको छानाको घर	१०	१००	२०	३६	४८	६०													
११	हुंगा वा ईटाको पर्खाल	५०	१५०	११	२०	२९	३७	४४	५०	५५	६०	६४	६८	७२	७५	७८	८०	८२	८४	८६

ग. भौतिक संरचनाको वर्गिकरण तथा दर रेट विवरण

नियम १४४ को उपनियम ५ को खण्ड (घ) संग सम्बन्धित

सि. नं.	भौतिक संरचनाको वर्गिकरण	आयु वर्ष	भौतिक संरचना दर रेट
१	आर.सि.सि. फ्रेम स्टक्चर	५०	६००१-
२	पिलर बिनाका पक्की घर	५०	५००१-
३	सिमेन्ट ईटाको जोडाई टिन टायलको छाना	५०	३५०१-
४	हुंगा माटोको गाह्रो टिन वा टायलको छाना	३०	३००१-
५	सेन्टरबेरा भएको घर टिन वा टायलको छाना	२५	२००१-
६	हुंगा माटोको गाह्रो गाह्रो फुसको छाना	३०	१२५१-
७	काठको घर टिनको छाना	२०	१५०१-
८	काठको घर टिनको छाना	२०	१००१-
९	सेड वा टहरा	१५	१५०१-
१०	टाटीले बनेको टिन वा फुसको छानाको घर	१०	१००१-
११	हुंगा वा ईटाको पर्खाल	५०	१५०१-

घ. क्षेत्र निर्धारण

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३२)

मुख्य बजार क्षेत्र (क)	नगरपालिकाका क्षेत्रहरू	मुल्याङ्कन दर।प्रति रोपनी
मुख्य बजार क्षेत्र (क)	आर्मि गेट देखि पराजुली चोक तथा रेडक्रस भवन सम्मका सडक आसपासका घरेडीहरू	रु. २०,००,०००।-
मुख्य बजार क्षेत्र (ख)	हेलिप्याड मेची राजमार्ग दाँयावाँया नापीरोड कफि हाउस सम्मको रोड अनि नेपाल रेडक्रस भवन देखि शेर्पाटोल सम्मका जग्गाहरू,	रु. १४,००,०००।-
सहायक बजार क्षेत्र (क)	बुद्धचोक हुदै गुरुङ गुम्बासम्मको सडकको दायाँवायाँको बाटो हुलाक लाइन नयाँ बसपार्क देखि हेलिप्याड जोड्ने सडकको दाँयावाँयाको जग्गाहरू विहिवारे काउले मोटर बाटोका जग्गाहरू, कोठेवारीबाट तोक्मे डाँडा जोड्ने सडक ,कोठेवारी देखि ताप्लेजुङ एफ.एम जोड्ने सडकहरू	रु. १०,००,०००।-
सहायक बजार क्षेत्र (ख)	भानु स्कुल आसपासका जग्गाहरू र खानेपानी हेलिप्याड मुनीका जग्गाहरू, क्यम्पस लाईनका जग्गाहरू	रु. ६,५०,०००।-
अन्य सहायक बजार क्षेत्रहरू (क)	सुकेटार हवाइ मैदान आसपासका जग्गाहरू, सुकेटार जाने कालो पत्रे बाटोका आसपासका जग्गाहरू	रु. ४,००,०००।-
अन्य सहायक बजार क्षेत्र (ख)	फुङलिङ नगरपालिकाले तोकेको बजार क्षेत्रका जग्गाहरू, बजार क्षेत्र भन्दा बाहिरका सडकले छोएको जग्गाहरू	रु. २,५०,०००।-
	धनिपुर्जामा अलैची बारी उल्लेख भएका जग्गा	रु. १,००,०००।-
	फलफुल खेती	रु. १,००,०००।-
	खेतीयोग्य जमिन	रु. ५०,०००।-
	पाखाबारी	रु. २०,०००।-
	जंगल	रु. १५,०००।-
	पाखा, पखेरा, भीर पहरा	रु. १०,०००।-

अनुसूची -२
भुमी कर (मालपोत)
आर्थिक ऐनको दफा ३ संग संबन्धित

वक्यौता कर असुल उपर अधिल्लो आर्थिक वर्ष नगर सभावाट निर्धारित दर रेट बमोजिम लाग्ने छ ।

अनुसूची -३
घर जग्गा बहाल कर
आर्थिक ऐनको दफा ४ संग संबन्धित

यस नगरपालिका भित्रका घरजग्गा बहाल आयमा १०% घरजग्गा बहाल कर लागु हुने छ ।

अनुसूची -४
व्यवसाय कर
आर्थिक ऐनको दफा ५ संग संबन्धित

सि. नं.	सामाग्री तथा विवरणाहरू	रु.	कैफियत
१	होटल ठुला (दुईवटा भन्दा बढी एटेज बाथरुम सहित लज संचालन भएका)	५०००।-	
२	पार्टी प्यालेस	४०००।-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३३)

३	होटल, मझौला लज, गेष्ट हाउस (एटेज बाथरुम नभएका)	२५००१-	
४	होटल साना (खाना नास्ताको प्रबन्ध भएका)	१०००१-	
५	क्याबिन रेष्टुरेन्ट	१५००१-	
६	दोहोरी, डान्स सेन्टर, मसाज पार्लर	२०००१-	
७	मिठाई तथा चिया ,नास्ता पसल	१०००१-	
८	लज मात्र	१०००१-	
९	जुस कोल्ड ड्रिन्क्ससेन्टर	१०००१-	
१०	वियर मदिरा खुद्रा पसल	१०००१-	
११	मदिरा र वियर संयुक्त डिलर	३५००१-	
१२	सुर्तिजन्य वस्तु डिलर वा सप्लायर वा थोक व्यापार	१५००१-	
१३	सुर्तिजन्य वस्तुको खुद्रा व्यापार	७५०१-	
१४	खाद्वान्न तथा किरानाको डिलर, थोक	१०००१-	
१५	खाद्वान्न तथा किरानाको खुद्रा पसल	७५०१-	
१६	दुध दही तथा घिउ आदि विक्री गर्ने डेरी	१०००१-	
१७	कपडा तथा रेडिमेड कपडा थोक वा थोक तथा खुद्रा	१०००१-	
१८	कपडामा बुट्टा भर्ने वा भरी विक्री गर्ने	१०००१-	
१९	उनी धागो, सुति धागो, धागो टाँक	७५०१-	
२०	कसमेटिक पसल	७५०१-	
२१	खेलौना वा गिफ्ट पसल	५००१-	
२२	जुता चप्पल पसल	१०००१-	
२३	जुता चप्पलको डिलर	१५००१-	
२४	छाला जुता बनाउने पसल	५००१-	
२५	हार्डवेयर	२५००१-	
२६	मोटर पार्टस पसल	१५००१-	
२७	रेलिङ भरयाड, ग्रिल तथा सटरको समान विक्रेता	२५००१-	
२८	आलुमुनियम तथा स्टेनलेस स्टीलको ग्रिल, रेलिङ आदिको थोक विक्रेता	२५००१-	
२९	विधुत सामाग्री पसल (इलेक्ट्रोनिकस होलसेल)	१५००१-	
३०	विधुत सामाग्री पसल (इलेक्ट्रोनिकस खुद्रा)	१०००१-	
३१	कवाडी सामानको विक्रेता	१०००१-	
३२	फ्रेमिड हाउस, शिसा पोष्टर पसल	१०००१-	
३३	पेट्रोल, डिजेल पम्प	२५००१-	
३४	मट्टितेल पेट्रोल पम्प वा डिपो डिलर	२०००१-	
३५	साईकल विक्री पसल	२०००१-	
३६	ल्युव (मोविल विक्री पसल)	१०००१-	
३७	फर्निचिङको सामान तथा फोम, रेस्किन आदि	१०००१-	
३८	मोटर साईकल विक्री पसल (शो रुम)	२५००१-	
३९	मोटर साईकल त्रिरी पसल -रिक्विडेशन)	१५००१-	
४०	टेम्पु पावरट्रेलर वा मोटरसाइकलको सामान विक्री पसल	२०००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३४)

४१	कार जिप, टेक्टर, पावर ट्रेलर विक्री पसल	५५००१-	
४२	सिमेन्टको डिलर	१५००१-	
४३	साईकल, मोटर साईकल, सानो सवारी भाडामा दिने सेवा प्रदायक	१५००१-	
४४	रंग रोगन विक्री वितरण गर्ने	२०००१-	
४५	सोलर जडान र सोलर सम्बन्धी सामानको सप्लायर्स डिलर	१५००१-	
४६	सोलर जडान र सोलर सम्बन्धी सामानको विक्रेता	१०००१-	
४७	टिभी फ्रिज तथा ईलेक्ट्रोनिक्स पसल	२०००१-	
४८	घडी, रेडियो विक्री पसल	१०००१-	
४९	घडी रेडियो, मोवाईल मर्मत	५००१-	
५०	घरेलु कपडा उद्योग राडी पाखी	१०००१-	
५१	नुडल्स उद्योग	५००१-	
५२	मिट मसला उद्योग	५००१-	
५३	पशु आहार विक्री पसल	५००१-	
५४	हयमु पाईप, होलो, रेलिड, रिड, ब्लक, पोल	१५००१-	
५५	ढुंगा, गिटी, रोडा उत्पादन	२५००१-	
५६	कागज, साबुन चकलेट उद्योग	१०००१-	
५७	विस्कुट पाउरोटी उद्योग	१०००१-	
५८	कुटानी पिसानी पेलानी चिउरा मिल	१०००१-	
५९	प्रेस अन्य	१०००१-	
६०	मिनी अपसेट प्रेस	७५००१-	
६१	खुकुरी तथा फलाम जन्य समाग्री उद्योग	१०००१-	
६२	तामा पितल फलामका सामानहरू	१०००१-	
६३	तामा पितल आलुमुनियमको भाँडा बनाउने तथा विक्री गर्ने	१०००१-	
६४	स्टेशनरी सामान तथा पुस्तक विक्री पसल पत्रपत्रिका पसल	१०००१-	
६५	स्पोर्टस (खेलकुद) सामाग्री विक्री पसल	१०००१-	
६६	औषधी उत्पादन तथा विक्री वितरण	१०००१-	
६७	नर्सिङ होम आल्ट्रासाउण्ड, इन्डोस्कोपी सहित क्लिनिक, पोलि क्लिनिक, ल्याव	२५००१-	
६८	औषधी थोक तथा डिस्ट्रिब्युटर वा स्टकिष्ट पसल	१५००१-	
६९	आर्युवेदिक तथा होमोपोथी औषधी पसल	१०००१-	
७०	पशु औषधी पसल मात्र	१०००१-	
७१	दिशा पिसाव, रगत आदि चेक गर्ने, (पेथोलाजी)	५००१-	
७२	चश्मा पसल	१०००१-	
७३	डेण्टल हस्पिटल	१५००१-	
७४	अस्पतालजन्य उपकरण वा समाग्रीहरू विक्री पसल	१०००१-	
७५	सुन चाँदी तथा गहना	२०००१-	
७६	नक्कली गहनाको विक्री पसल	१०००१-	
७७	टेलरीड व्यावसाय	१०००१-	
७८	स्टुडियो फोटोकपी आदि	१०००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३५)

७९	म्युजिक भिडियो तथा फिल्म उत्पादन	१५००१-	
८०	डेक तथा भिडियो क्यासेट विक्री तथा भाडामा (सि.डी, भिसिडी)	५००१-	
८१	डिजिटल कलर ल्याव, फ्लेक्स प्रिन्ट	१०००१-	
८२	फोटोकपी सेन्टर, फोटो स्टुडियो	५००१-	
८३	ए टु सर्ईज फोटोकपी स्टुडियो, एमोनिया	५००१-	
८४	फलफुल माछामासु सागसब्जी आदि	१०००१-	
८५	सागसब्जि, आलुप्याज पसल	१०००१-	
८६	फलफुल डिलर	१०००१-	
८७	सागसब्जि, गेडागुडी आदिको डिलर	१०००१-	
८८	मासु पसल, रागा, सुंगुर	३०००१-	
८९	माछा, कुखुरा तथा खसी मासु सिद्रा पसल	१०००१-	
९०	ग्यांस डिलर	१०००१-	
९१	इन्सुरेन्स (विमा) कम्पनी प्र. का वा सम्पर्क शाखा	३०००१-	
९२	फाईनेन्स कम्पनी प्र. का	३०००१-	
९३	विमा ऐजेन्ट	३०००१-	
९४	हवाई सेवा प्रदायक कम्पनी (मुख्य कार्यालय)	२०००१-	
९५	हवाई सेवा प्रदायक कम्पनी (शाखा कार्यालय)	१०००१-	
९६	ट्रा.ऐजेन्सी, टिकट बकिड, फोन फ्याक्स, सि:ए:स, करियर	१०००१-	
९७	ढुवानी सेवा	१०००१-	
९८	सहकारी संस्था	२०००१-	
९९	मेन पावर सप्लायर (विदेशी) प्रधान कार्यालय	५०००१-	
१००	मेन पावर सप्लायर (विदेशी) शाखा कार्यालय	५०००१-	
१०१	मेन पावर सप्लायर (विदेशी) सम्पर्क कार्यालय	३०००१-	
१०२	मेन पावर सप्लायर (स्वदेशी)	१५००१-	
१०३	मनि ऐक्स्चेन्ज र मनि ट्रान्सफर	२०००१-	
१०४	परामर्श केन्द्र वा परामर्श दाता	१०००१-	
१०५	नोटरी पब्लिक	१०००१-	
१०६	प्रि आर्मी तालिम	२५००१-	
१०७	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (क वर्गीको केन्द्रिय)	१००००१-	
१०८	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (क वर्गीको शाखा)	७०००१-	
१०९	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (ख वर्गीको केन्द्रीय)	७०००१-	
११०	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (ख वर्गीको शाखा)	५०००१-	
१११	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (ग वर्गीको केन्द्रीय)	५०००१-	
११२	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (ग वर्गीको शाखा)	३०००१-	
११३	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था (घ वर्गीको केन्द्रीय)	३०००१-	
११४	आर्थिक कारोवार गर्ने बैंक तथा वित्तिय संस्था कारोवार गर्ने)	२०००१-	
११५	सहकारी संघसंस्था वित्तीय कारोवार गर्ने	२५००१-	
११६	बहुउद्देश्य सहकारी संस्था लि.	२५००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३६)

११७	बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.	२०००१-	
११८	कृषि सहकारी, दुग्ध सहकारी संस्था लि.	१०००१-	
११९	एन .टि.सि तथा एनसेल वा यस्तै प्रकृतिक शाखा कार्यालय	१०००१-	
१२०	कन्सल्टेन्सी फर्म	३०००१-	
१२१	ईन्जिनियर	२०००१-	
१२२	जु. ईन्जिनियर	१०००१-	
१२३	ठेकेदार श्रेणी क	१२०००१-	
१२४	ठेकेदार श्रेणी ख	१००००१-	
१२५	ठेकेदार श्रेणी ग	७०००१-	
१२६	ठेकेदार श्रेणी घ	५०००१-	
१२७	ठेकेदार श्रेणी घ नविकरण	२५००१-	
१२८	स्थानीय भवन निर्माण व्यावसायी	३०००१-	
१२९	ल फर्म	२०००१-	
१३०	लेखा परिक्षण फर्म	२०००१-	
१३१	लेखा परिक्षण (व्यक्ति)	१०००१-	
१३२	स्थानीय भवन निर्माण कर्मी	१०००१-	
१३३	प्लम्बर वा हाउस वाईरिङ सेवा प्रदायक	१०००१-	
१३४	परामर्श दाता	१०००१-	
१३५	पशु चिकित्सक	१०००१-	
१३६	निजी विद्यालय नयाँ खोल्ने	५०००१-	
१३७	निजी लगानीमा खोलिएको मा. वि.	३५००१-	
१३८	निजी लगानीमा खोलिएको नि. मा. वि.	३०००१-	
१३९	निजी लगानीमा खोलिएको प्रा.वि.	२५००१-	
१४०	निजी लगानीमा खोलिएको पुर्व प्रा.वि. (१ देखि ३)	२०००१-	
१४१	निजीलगानीमा खोलिएको टियुशन, ल्यांगवेज, ईन्स्टीच्युसन	२०००१-	
१४२	कम्प्युटर प्रशिक्षण केन्द्र ५ वटा सम्म कम्प्युटर	१५००१-	
१४३	कम्प्युटर प्रशिक्षण केन्द्र १० वटा सम्म कम्प्युटर	२०००१-	
१४४	कम्प्युटर प्रशिक्षण केन्द्र १५ वटा सम्म कम्प्युटर	३०००१-	
१४५	कम्प्युटर प्रशिक्षण केन्द्र २० वटा सम्म कम्प्युटर	३५००१-	
१४६	रेडियो टि.भी मर्मत प्रशिक्षण	१०००१-	
१४७	ड्राईभिङ प्रशिक्षण	१०००१-	
१४८	इन्टरनेट सेवा प्रदायक (आई. एस. पि.)	१०००१-	
१४९	सफ्टवेयर डेभलोपर, आई टि सेवा प्रदायक, सफ्टवेयर विक्रेता	२०००१-	
१५०	इन्टरनेट तथा सर्ईवर क्याफे	१०००१-	
१५१	नृत्य संगित तथा अभिनय प्रशिक्षण	१०००१-	
१५२	विज्ञापन व्यावसाय तथा प्रचार प्रसार	१०००१-	
१५३	पेन्टर तथा आर्टस कन्सन केन्द्र	१०००१-	
१५४	वर्क सप सम्बन्धि दुई चक्के	२०००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३७)

१५५	वर्क सप सम्बन्धि चार चक्रे भन्दा माथी	५०००१-	
१५६	हलुका सवारी साधन मर्मत	५००१-	
१५७	ट्रली वडी मेकर तथा लाईट मेकानिक	१०००१-	
१५८	डेन्टीङ, पेन्टीङ गर्ने	१०००१-	
१५९	रिसोलिङ गर्ने वा कलेक्सन गर्ने	१५००१-	
१६०	इलेक्ट्रीशियन, सिट, स्प्रिङ मिलाउने, सिलाउने वा टायर मर्मत	१०००१-	
१६१	रेडिवाटर विक्री वा व्याट्री मर्मत	५००१-	
१६२	डर्ईनमा मर्मत पसल	५००१-	
१६३	५ वटा लेथ मेशिन भन्दा वढी भएको वर्कसप	५०००१-	
१६४	३ देखि ५ लेथ मेशिन भएको वर्कसप	३०००१-	
१६५	५ वा सो भन्दा कम लेथ मेशिन भएको वर्कसप	२०००१-	
१६६	जडीवुटि कारोवार गर्ने, अलैची कारोवार	२०००१-	
१६७	घरेलु जडीवुटी, सिम्रक, धुप छुर्पि आदि विक्री गर्ने	१०००१-	
१६८	टेन्ट हाउस	१०००१-	
१६९	क्याटरिङ	१०००१-	
१७०	पशु आहार विक्री	७५०१-	
१७१	फिटनेस।जीम खाना सहित	१०००१-	
१७२	चिया पति थोक विक्रेता	१०००१-	
१७३	चिया पति खुद्रा विक्रेता	५००१-	
१७४	ज्योतिष, रुद्रक्ष, पत्थर मखुन्डा आदि विविध पसल	१०००१-	
१७५	क्युरियो तथा पुरातत्वीक महत्वका वस्तुहरु संकलन तथा विक्री वितरण गर्ने (कानुनले निषेध गरे बाहेकका)	१०००१-	
१७६	अचार, पाउ, गुदपाक जस्ता सामाग्री पसल	५००१-	
१७७	पान पसल	५००१-	
१७८	ड्राई क्लिनर्स	५००१-	
१७९	माटोको भाँडाकुडा पसल	५००१-	
१८०	डिपार्टमेन्टल स्टोर्स	२०००१-	
१८१	नर्सरी तथा फुलको विरुवा विक्री वितरण	१०००१-	
१८२	सुकर तथा पुल हाउस	१५००१-	
१८३	रबर स्ट्याम्प	५००१-	
१८४	स्वीमिङ पुल	१०००१-	
१८५	हस्तकला सम्बन्धी व्यावसाय	५००१-	
१८६	बुहुउदेशिय प्रशिक्षण प्रदायक	१०००१-	
१८७	च्यार्फिटिङ व्यावसाय	१०००१-	
१८८	काठ चिरानी मिल (स मिल)	२५००१-	
१८९	वेन सो फर्निचर तथा काठको सामान विक्रेता उधोग	२०००१-	
१९०	काष्ठ सामाग्री तथा फर्निचर उधोग	२०००१-	
१९१	काष्ठ सामाग्री तथा फर्निचर पसल	१०००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३८)

१९२	बेतको सामाग्री पसल	१०००१-	
१९३	शैलुन तथा जेन्स पार्लर	१०००१-	
१९४	ब्युटि पार्लर एवं ब्युटिपार्लर प्रशिक्षण सेन्टर	१५००१-	
१९५	जलस्रोत, वायु, सौर्य शक्ति, कोइला, प्राकृतिक तेल, ग्यास, वायु ग्यास तथा अन्य श्रोतहरुबाट उर्जा पैदा गर्ने उधोग व्यवसाय	४०००१-	
१९६	मूलतः कृषि वा वन पैदावारमा आधारीत उधोग व्यवसायमा	२०००१-	
१९७	खनीज उत्खनन तथा प्रशोधन गर्ने उधोग व्यवसायमा	५०००१-	
१९८	पर्यटक, आवास, माटेल, रिन्सोट, ट्राभल्स एजेन्सी, स्की, ग्लाइडिङ, वाटर र्याफ्टिङ, पदयात्रा, हटएयर, ब्यालुनित, प्यारासेलिङ, गोल्फकोर्ष पोलो, अस्वारोहण आदि उधोग व्यवसायमा	४०००१-	
१९९	जेन्स पार्लर	१०००१-	
२००	शित भण्डार (कोल्ड सेन्टर)	१०००१-	
२०१	जेनिङ तथा वयलिङ, व्यवसाय, सार्वजनिक परिवहन व्यवसाय, फोटोग्राफी प्रयोगशाला	१०००१-	
२०२	सडक, पुल, रोपवे, ट्रलिबस, टनेल फ्लाई ब्रीज, तथा औधोगिक व्यापारीक एवं आवास, कम्प्लेक्स आदि निर्माण गरी संचालन गर्ने उधोग व्यवसाय	४५००१-	
२०३	पशु पंक्षी पालन व्यावसाय	१०००१-	
२०४	घर, जग्गा तथा हाउजिङ कम्पनी	१५०००१-	
२०५	मिश्रित पसल भएकोलाई (पान दर्ता हुँदा वखत उल्लेखित सामान बिक्री गर्न पाउने)	२०००१-	
२०६	होमस्टे	१५००१-	
२०७	केमिकल सप्लायर्स	१०००१-	
२०८	अन्तर राष्ट्रिय गैर सकारी संस्था	५०००१-	
२०९	अध्ययन, अनुसन्धान, परामर्श	१०००१-	
२१०	अर्गानिक सिस्नु पाउडर उत्पादन	१०००१-	
२११	छापाखाना	१०००१-	
२१२	ढाका, खाडी कपडा निर्माण	१०००१-	
२१३	होम डेकर एण्ड किचन कलेक्सन	१०००१-	
२१४	रुख निकासी तथा कटान प्रति रुख	१००१-	
२१५	पशुवध शाला	१५००१-	
२१६	सामान ढुवानी कर्ता वा कम्पनी	२०००१-	
२१७	भरुवा बन्दुक	७००१-	
२१८	सूचिकृत दस्तुर	१०००१-	
२१९	पिकनिक स्पट	१०००१-	

अनुसूची -५
सवारी साधनको स्वामित्व शुल्क
आर्थिक एनको दफा ६ संग संबन्धित

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (३९)

यस नगरपालिका क्षेत्रमा स्थायी वसोवास भएका सवारी धनीलाई निम्न दरमा सवारी साधन स्वामित्व शुल्क लागु हुने छ ।

क्र. सं.	सवारीको किसिम	स्वीकृति बाषिक दर	कैफियत
१.	मोटर सर्ईकल	५००१-	
२.	टेम्पो, अटो रिक्सा, वापर टिलर	७००१-	
३.	मिनि ट्याक्टर	१,०००१-	
४.	कार, मारुति भ्यान	१,०००१-	
५.	माइक्रो (ज) वर्ग ल्याण्डरोभर, बूलेरी र जीप आदी	१,०००१-	
६.	मीनी बस, माइक्रो (ख) वर्ग	१,५००१-	
७.	बस, ट्रक, लहरी	२,५००१-	
८.	ट्याक्टर, मिनि ट्रक	१,७००१-	
९.	जेसिबी व्याक्हो लोडर	२,५००१-	
१०	स्काभेटर	३,५००१-	

अनुसूची -६
स्थानीय सवारी साधन कर
आर्थिक ऐनको दफा ७ संग संबन्धित

क्र. सं.	विवरण	रकम	कैफियत
१.	निवेदन दस्तुर	रु. ५,००१-	
२.	अनुमति शुल्क		
	क. एक बाटो अनुमति शुल्क	रु. १०,०००१-	
	ख. बहु बाटो थप अनुमति शुल्क	रु. ५,०००१-	
	ग. पटके ईजाजत अनुमति शुल्क	रु. १,००१-	

अनुसूची -७
विज्ञापन कर
आर्थिक ऐनको दफा ८ संग संबन्धित

सि. नं.	विवरण	मुख्य क्षेत्र	अन्य क्षेत्र	अवधि	धरौटी रु.	कैफियत
१.	व्यवसायिक प्रचार प्रसारका उच्चेश्यले राखिने होर्डिङ, ग्लो, सर्ईन बोर्ड तथा वाल पेन्टिङ	८०	६०	वार्षिक	००१-	
२.	व्यानर (सातदिन सम्मको लागि) प्रति मिटर प्रति दिन	२०	२०	दैनिक	५००१-	
३.	व्यानर (पन्ध्रदिन सम्मको लागि) प्रतिमिटर प्रति दिन	१५	१५	दैनिक	५००१-	
४.	व्यानर (एकमहिना सम्मको लागि) प्रतिमिटर प्रति दिन	१०	१०	दैनिक	५००१-	
५.	गेट ७ दिन सम्म दैनिक	५००	५००	दैनिक	१,०००१-	
६.	गेट १५ दिन सम्म दैनिक	३००	३००	दैनिक	१,०००१-	
७.	गेट १ महिना सम्म दैनिक	२००	२००	दैनिक	१,०००१-	
८.	व्यापारीक प्रयोजन बाहेकको लागि प्रवेशद्वार निर्माण	५००	५००	दैनिक	१,०००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४०)

	अनुमति शुल्क प्रति एक				
१.	व्यापारिक प्रयोजन बाहेकको लागि तुल्य व्यानर राष्ट्र अनुमति शुल्क प्रति एक	१००	१००	दैनिक	५००१-

नोट:- मुख्य क्षेत्र भन्नाले मेची राजमार्ग र यसको दाँया वाँया ५० मिटर सम्मको क्षेत्रलाई सम्झनु पर्दछ । तोकिएको भन्दा अवधि पछि व्यानर र गेट हटाउनको लागि धरौटी व्यवस्था गरिएको छ । तोकिएको अवधि पछि निर्धारित म्याद भित्र राखिएको व्यनर नहर्दाईएमा धरौटी जफत गरि आफैले हटाउन सकिने छ ।

अनुसूची -८
बहाल विटौरी कर
आर्थिक ऐनको दफा ९ संग संबन्धित

(क) तोकमे डाँडा स्थित हाटवजारमा निम्न अनुसार कर लाग्ने छ ।

क्र.स.	विवरण	स्वीकृत रु.	कैफियत
१.	भुईमा सामान फिजाई बिक्री गर्ने (५० वर्ग फिट सम्म)	२०१-	
२.	भुईमा सामान फिजाई बिक्री गर्ने (५० वर्ग फिट माथी)	३०१-	
३.	२ चक्के विस्कुट ठेलामा सामान हुवानी गर्ने	२०१-	
४.	चारचक्के ठेला सामान हुवानी गर्ने	३०१-	
५.	हांस, कुखुरा, परेवा बिक्री गर्ने प्रति खोगी	२०१-	
६.	डोकामा फलफुल, साग सब्जी बेच्ने प्रति डोको	२०१-	
७.	जुत्ता पालिस गर्ने, जुत्ता मर्मत गर्ने	२०१-	
८.	चटपटे वा पुच्छा वा पकाएर खानेकुरा बेच्ने भेन्ट्रेवल	२०१-	
९.	भुईमा फिजाएर जुत्ता चप्पल बिक्री गर्ने	२०१-	
१०.	भुईमा फिजाएर सुंगार वा रेडिमेन्ट कपडा बिक्री गर्ने	३०१-	
११.	माछा मासु बिक्री गर्ने पसल (न. पा.बाट स्वीकृति प्राप्त भएका)	१००१-	
१२.	टेम्पो, टेक्सी आदिमा माईक लगाएर वा नलगाई सामान (औषधी, साबुन, लुगा आदि) बिक्री गर्ने पसल	३०१-	

(ख) अस्थायी रुपमा घुम्ती व्यवसाय गर्नेलाइ निम्न दर मा पटके कर लाग्ने छ ।

क्र. स	विवरण	दर (Rate)	कैफियत
१.	नगरपालिकाको घर भाडामा लिने सरकारी अथवा गैर सरकारीमा लाग्ने बहाल कर ।	लाग्ने भाडाको २ प्रतिशत	
२.	घुम्ती ब्यापार(पोके ब्यापारी)		
	क. एक हप्ता सम्म	५००	
	प्रति हप्ता ४०० को दरले लाग्ने छ		
३.	गाडिमा गरिनी घुम्ती बेयापार (भेन र पिकअप) प्रति ट्रिप	७००	
४.	गाडिमा गरिनी घुम्ती बेयापार (मिनि ट्रक र ट्रक) प्रति ट्रिप	१५००	

(ग) निम्न स्थानका सरकारी जमिनमा घर/व्यवसाय बनाएका अस्थायी वसोवासीहरुबाट निम्न दरमा बहाल विटौरी कर बाषिक रुपममा संकलन गरिने छ । पुनश्च: यसबाट उक्त जमिनको सरकारी स्वामित्वमा कुनै फरक पर्ने छैन र संबन्धित निकायले घर व्यवसाय हटाएमा सोहि वमोजिम मान्य हुने छ ।

• गुसे देउराली क्षेत्रमा प्रति घर।व्यवसाय रु.

३,०००१-

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४१)

• सेवारो चौक क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	१,५००।-
• तेर्से क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	५००।-
• छाते ढुङ्गा क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	१,५००।-
• भालुगौडे क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	१,०००।-
• काफ्लेपाटी क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	६,०००।-
• वलु डाँडा देखि गुरासे क्षेत्रमा प्रति घराव्यवसाय रु.	६,०००।-
• ठुलो फेदि क्षेत्र मा प्रति घराव्यवसाय रु.	२०,०००।-

अनुसूची -९
प्रशासनिक दस्तुर सेवा तथा शुल्क
आर्थिक ऐनको दफा १० संग संबन्धित

(क) आय/हैसियत सम्पतिको मुल्याङ्कन प्रमाणित (सामान्य प्रयोजन)

क्र. सं.	विवरण	एकाई	दर रु.	कैफियत
१.	५० हजार सम्म रु.	१	२५०।-	
२.	५० हजार देखि १ लाख सम्म रु.	१	५००।-	
३.	१ लाख भन्दा माथि ५ लाख सम्म रु.	१	७५०।-	
४.	६ लाख देखि १० लाख सम्म रु.	१	१,०००।-	
५.	१० लाख भन्दा माथि २५ लाख सम्म रु.	१	२,०००।-	
६.	२५ लाख भन्दा माथि ५० लाख सम्म रु.	१	३,०००।-	
७.	५० लाख भन्दा माथि एक करोड सम्म रु.	१	५,०००।-	
८.	१ करोड भन्दा माथि २ करोड सम्म रु.	१	१०,०००।-	
९.	२ करोड भन्दा माथि ३ करोड सम्म रु.	१	१५,०००।-	
१०.	३ करोड माथिसम्म रु.	१	२०,०००।-	

(ख) आय/हैसियत सम्पति मुल्याङ्कन प्रमाणित (अध्ययन प्रयोजन)

क्र. सं.	विवरण	एकाई	दर रु.	कैफियत
१.	५० हजार सम्म रु.	१	२००।-	
२.	५० हजार देखि १ लाख सम्म रु.	१	५००।-	
३.	१ लाख भन्दा माथि ५ लाख सम्म रु.	१	७५०।-	
४.	६ लाख देखि १० लाख सम्म रु.	१	१,०००।-	
५.	१० लाख भन्दा माथि २५ लाख सम्म रु.	१	१,५००।-	
६.	२५ लाख भन्दा माथि ५० लाख सम्म रु.	१	३,०००।-	
७.	५० लाख भन्दा माथि एक करोड सम्म रु.	१	५,०००।-	
८.	१ करोड भन्दा माथि २ करोड सम्म रु.	१	७,५००।-	
९.	२ करोड भन्दा माथि ३ करोड सम्म रु.	१	१०,०००।-	
१०.	३ करोड माथिसम्म रु.	१	१२,५००।-	

नोट:- माथि उल्लेखित आय हैसियत सम्पति मुल्यांकन अंग्रेजी भाषामा आवश्यक भएमा थप रु. ५००।- लाग्ने छ।

२२४	बैंकमा कृषि तथा पशु फर्मका लागि ऋण सिफारिस दस्तुर	दर	कैफियत
	क. १० लाख सम्म	१,०००।-	
	ख. २५ लाख सम्म	२,०००।-	
	ग. ५० लाख सम्म	३,०००।-	
	घ. १ करोड सम्म	५,०००।-	
	ङ. २ करोड सम्म	७,०००।-	
	च. २ करोड माथि	१०,०००।-	

(ग) चार किल्ला र घरबाटो प्रमाणित दस्तुर:-

फुङलिङ नगरपालिका बजार क्षेत्र निर्धारण

क) फुङलिङ नगरपालिका मुख्य बजार क्षेत्र:-

क्र. सं.	हालका वडा नं. २, ३, ४, ५, ६ र ७	पुर्वमा	उत्तरमा	पश्चिममा	दक्षिणमा	कैफियत
१	क्षेत्र	तोकमे सामुदायिक वन, भिन्तुना डाँडा, थेचम्बु जाने मोटरबाटो हुँदै	गुरुङ गुम्बा, विहीबारे हाट, शेर्पाटोल वृद्धआश्रम हुँदै ठुलो गाउँसम्म	भानु स्कुल मुनीको बाटो हुँदै इण्डिया वेयलफेर शसस्त्र क्याम्प गेट सम्म	कफि हाउस, न. पा. को. नयाँ भवन, ऐश्वर्यचौक शसस्त्र क्याम्प गेट सम्म	सुकेटार बजार क्षेत्र समेत

१. मुख्य बजार क्षेत्रको चार किल्ला र घरबाटो सिफारिस दस्तुर:-

क्र. सं.	हालका वडा नं. २, ३, ४, ५, ६ र ७	० देखि ४ आना सम्म रु.	४ आना देखि ८ आना सम्म रु.	८ आना देखि १ रोपनी सम्म रु.	१ रोपनी देखि ५ रोपनी सम्म रु.	५ रोपनी देखि माथि जतिसुकै भए पनि रु.	कैफियत
१.	चार किल्ला	१,३००।-	१,६००।-	१,९००।-	२,१००।-	२,५००।-	मुख्य बजार क्षेत्र
२.	घर बाटो सिफारिस	१,१००।-	१,२००।-	१,५००।-	१,८००।-	२,०००।-	

ख) फुङलिङ नगरपालिका सहायक बजार क्षेत्रहरूको चार किल्ला:-

क्र. सं.	हालका वडा नं. १ देखि ११ सम्म	वडा नं. क्षेत्र र स्थान	वडा नं. क्षेत्र र स्थान	वडा नं. १ देखि ११ सम्मको क्षेत्र र स्थान	वडा नं. १ देखि ११ सम्मको क्षेत्र र स्थान	वडा नं. १ देखि ११ सम्मको क्षेत्र र स्थान	कैफियत
१	क्षेत्र	मेची राज मार्गले छोएको दाँया-वाँया कालोपत्रे सडक अन्तर्गत	सहायकानगर सडक, जिल्ला सडक मार्गले छोएको दाँया-वाँया कालोपत्रे ।ग्राभेल सडक अन्तर्गत	धनी पुर्जामा अलैंचीबारी खुलेको भएमा	धनी पुर्जामा जो. खा. (अवल, दोयम, सिम, चार) खुलेको भएमा	धनी पुर्जामा (अवल, दोयम, सिम, चार) प्रति खुलेको भएमा	सहायक बजार क्षेत्र
३	विवरण	० देखि ४ आना	० देखि ४ आना	० देखि ५	० देखि ५ रोपनी	० देखि ५ रोपनी सम्म	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४३)

		सम्म रु.	सम्म रु.	रोपनी सम्म रु.	सम्म रु.	रु.	
१.	चार किल्ला	१,०००१-	१,०००१-	१,०००१-	१,०००१-	१,०००१-	
२	घरबाटो सिफारिस	८००१-	८००१-	८००१-	८००१-	८००१-	

ग) अन्य सबै क्षेत्र:-
माथी उल्लेख नभएका क्षेत्रहरू

४	विवरण	प्रति किता (क्षेत्रफल जति भए पनि)	कैफियत
१.	चार किल्ला	रु. ७००१-	अन्य क्षेत्र
२.	घरबाटो सिफारिस	रु. ७००१-	

घ) विविध सिफारिस तथा प्रमाणित दस्तुर:-

क्र. सं.	विवरण	एकाई	दर रु.	कैफियत
१.	बंशजको नागरिकता सम्बन्धी सिफारिस	वटा	२००१-	
२.	अंगिकृत नागरिकता सम्बन्धी सिफारिस	वटा	५००१-	
३.	नागरिकताको प्रतिलिपि सिफारिस	वटा	२००१-	
४.	सर्जमिन मुजुल्का सनाखतको सिफारिस	वटा	२००१-	
५.	नाता प्रमाणित (मृतकसंग नाता जोडीएको) प्रतिव्यक्ति रु.	वटा	२५०१-	
६.	अग्रेजीमा नाता प्रमाणित दस्तुर	वटा	५००१-	
७.	जन्म, मृत्यु, विवाह सम्बन्धी सिफारिस	वटा	२००१-	
८.	जन्म, मृत्यु, विवाह सम्बन्धी सिफारिस अग्रेजीमा	वटा	५००१-	
९.	बसोवास सम्बन्धी सिफारिस	वटा	२००१-	
१०.	व्यक्तिगत घटना दर्ता जरिवाना (३५ दिन पछि दर्ता भएमा)		२००१-	
११.	नाम, थर, जन्म मिति संशोधन सिफारिस	वटा	२००१-	
१२.	घर जग्गा नामसारी सम्बन्धी सिफारिस	वटा	२५०१-	
१३.	पति पत्नि सम्बन्ध विच्छेदको सिफारिस	वटा	५००१-	
१४.	पेन्सन कार्ड वा सो सम्बन्धी अन्य सिफारिस	वटा	३००१-	
१५.	हकवाला संरक्षण सम्बन्धी सिफारिस	वटा	२५०१-	
१६.	संघ संस्था दर्ता सिफारिस नविकरण	वटा	१०००१-	नविकरण छुट प्रति वर्ष रु .५००१-
१७.	व्यवसाय बन्दको सिफारीस	वटा	२००१-	
१८.	निजी विद्यालय स्तर बृद्धि सिफारिस (प्रा. वि. को लागि)	वटा	१०००१-	

१९.	निजी विद्यालय स्तर वृद्धि सिफारिस (नि. मा. वि. को लागि)	वटा	१५००१	
२०.	निजी विद्यालय स्तर वृद्धि सिफारिस (मा. वि. को लागि)	वटा	२०००१-	
२१.	निजी विद्यालय स्तर वृद्धि सिफारिस (उ. मा. वि. को लागि)	वटा	२५००१-	
२२.	विविध सिफारिस	वटा	२००१-	
२३.	योजना सम्पन्नता को सिफारीस	वटा	२००१-	
२४.	अन्य निकयवाट सम्पन्नता योजनाको सिफारीस	वटा	५००१-	
२५.	नक्कल प्रमाणित दस्तूर प्रति पेज	वटा	२००१-	
२६.	एकीकृत सम्पत्ति करको रसिद र घर नक्साको फायलमा रहेको काजगको प्रतिलिपि	वटा	५०१-	
२७.	धरौटी रसिद (रु.१०० सम्म) रकमको प्रतिलिपि	वटा	५०१-	
२८.	धरौटी रसिद (रु.१०० भन्दा माथि सम्म) रकमको प्रतिलिपि	वटा	१००१-	
२९.	व्यक्तिगत घटना दर्ता प्रतिलिपि प्रमाणिकरण	वटा	१५०१-	
३०.	सडक पिच कटान दस्तूर प्रति बर्ग फिट	वटा	५००१-	
३१.	नगरपालिकाको स्वीकृती लिएर सडक, पिच काटेमा १०० प्रतिशत दस्तूर लाग्नेछ ।			
३२.	नगरपालिकाको स्वीकृती बिना सडक, पिच काटेमा १५० प्रतिशत दस्तूर लाग्नेछ ।			
३३.	नगरपालिकाको स्वीकृती बिना जग्गा प्लटिङ गरेमा लाग्ने जरीवाना	वटा	५०००१-	
३४.	डि टि एच सेवा प्रदायकलाई वाषिक कर	वटा	२००००१-	
३५.	श्रि फेज लाईन विद्युत जडान सिफारिस	वटा	१०००१-	
३६.	नक्सा पास भएको घरको विद्युत जडान सिफारिस	वटा	३५०१-	
३७.	खानेपानी जडान सिफारिस	वटा	३५०१-	
३८.	साना तथा घरेलु उधोग सञ्चालन अनुमति		(पुँजीको ०.२० प्रतिशत)	

ड) निवेदन दर्ता दस्तूर:-

क्र.स.	विवरण	एकाई	दर रु.	कैफियत
१	साधारण निवेदन दर्ता दस्तूर	वटा	२०१-	
२	मुद्धा सम्बन्धि निवेदन दर्ता दस्तूर	वटा	१००१-	
३	भवन निर्माण दरखास्त फारम प्रति बुक मुल्य	वटा	१०००१-	
४	लोप्रे स्वास्थ्य सम्बन्ध विच्छेद सम्बन्धि निवेदन दस्तूर	वटा	१००१-	
५	लोप्रे स्वास्थ्य सम्बन्ध विच्छेद सम्बन्धि प्रतिउत्तर दस्तूर	वटा	२००१-	
६	तारिख पर्चा	वटा	५०१-	
७	साध सिमाना सम्बन्धि उजूरी एवं निवेदन दस्तूर	वटा	१००१-	
८	मिलापत्र एवं सहमति गर्राई दिए वापत सेवा शूलक	वटा	५००१-	
९	कोठा खाली गर्राई दिने निवेदन दर्ता दस्तूर	वटा	१००१-	
१०	कोठा खाली गर्राई दिए वापत दस्तूर	वटा	२००१-	
११	दशै मेला, उत्सव वा महोत्सव प्रदर्शनी आदीको लागि निवेदन	वटा	२००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४५)

	दर्ता			
१२	दशै मेला, उत्सव वा महोत्सव प्रदर्शनी आदीको लागि अनुमति	वटा	५००१-	अन्य कर सम्बन्धि व्यवस्था
१३	फूड फेस्टिबल	दिन	५००१-	
१४	व्यवसायक महोत्सव	दिन	५००१-	
१५	मिनि मेला	७ दिन	१०,०००१-	
१६	मिनि मेला	१५ दिन	२०,०००१-	
१७	मिनि मेला	३० दिन	५०,०००१-	

च) नक्सा पास दस्तुर (नयाँ घर संरचना)

क्र. सं.	विवरण	प्रति	दर रु.	कैफियत
१	कम्पाण्ड वाल प्रति रनिङ फिट	फिट	४१००	
२	लोड बेयरीङ घर प्रति वर्ग फिट	फिट	७१००	
३	आर सि सि घर प्रति वर्ग फिट	वर्ग फिट	७१००	
४	घर क्षेत्रका कच्ची घर प्रति वर्ग फिट	वर्ग फिट	२१५०	
५	गाउँको टिनको छानो भएको घर	वर्ग फिट	३१००	
६	फुसको छानो भएको घर	वर्ग फिट	२१५०	
७	नाक्सा पास नामसारी	वर्ग फिट	११००	

जरीवानाको व्यवस्था:-

१	नगरपालिकाको मुख्य बजार क्षेत्र भित्रमा मिति २०७२।१०।०१ गते नगरपालिकाको भवन मापदण्ड लागु भएको देखि पछि नगरपालिकासंग अनुमति नलिई घर निर्माण गरेमा प्रचलित कानून बमोजिम हुनेछ (स्थानीय सरकार संचालन ऐन बमोजिम) ।
---	---

अन्य व्यवस्थाहरु:-

३	प्लटिङको नक्सा पास प्रति रोपनी	वटा	७५००१-	कैफियत
---	--------------------------------	-----	--------	--------

अमीन सम्बन्धी व्यवस्था: -

१	घरनक्सा पास (मुचुल्का) प्रयोजनको लागि नगरपालिका अमीन खटाउँदा लाग्ने दस्तुर	५,००१-	कैफियत
२	घरबाटो तथा चारकिल्ला सिफारिस प्रयोजनको लागि	१,०००१-	
३	जग्गा नापी दस्तुर (अमिन) २ रोपनी सम्म	१,०००१-	
४	जग्गा नापी दस्तुर (अमिन) ५ रोपनी देखि माथी	१,५००१-	

छ) अभिलेखिकरण शुल्क (पुराना घर संरचना)

अभिलेखिकरण प्रयोजनार्थ क्षेत्रको वर्गिकरण			
१	शहरी क्षेत्र		
	पक्की घर (वर्ग फिट)	३१-	
	ढुंगा माटोको टिनको छानो भएको घर	३,०००१-	
	ढुंगा माटोको फुसको छानो भएको घर	२,०००१-	
	काठको तले घर	१,५००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४६)

	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको घर	८००१-	
२	शहरी उन्मुख क्षेत्र		
	पक्की घर (बर्ग फिट)	२०१-	
	ढुंगा माटोको टिनको छानो भएको घर	२,५००१-	
	ढुंगा माटोको फुसको छानो भएको घर	१,५००१-	
	काठको तले घर	१,०००१-	
	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको घर	५००१-	
३	ग्रामिण क्षेत्र		
	पक्की घर (बर्ग फिट)	२०१-	
	ढुंगा माटोको टिनको छानो भएको घर	१,५००१-	
	ढुंगा माटोको फुसको छानो भएको घर	१,०००१-	
	काठको तले घर	५००१-	
	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको घर	२००१-	

करको दर

क) वर्गिकरणको दफा १ को शहरी क्षेत्रमा देहाय बमोजिम कर लाग्ने छ

१.	पक्की घर भए रु ३१- प्रति स्क्वायर फिट (इन्जिनियरले तयार गरेको ड्रइङ डिजाइन अनुसार)	३१-	
२.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको २ तले घर रु	३,०००१-	
३.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको १ तले घर रु	२,५००१-	
४.	ढुङ्गा माटोको फुसको छाना भएको २ वा बढी तले भएमा रु	२,०००१-	
५.	ढुङ्गा माटोको फुस छाना भएको १ तल्ले भएमा रु	१,५००१-	
६.	काठको टिनको छानो भएको घर २ वा बढी तले भएमा रु	२,०००१-	
७.	काठको टिनको छानो भएको घर १ तले भएमा रु	१,५००१-	
८.	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको भएमा रु	८००१-	

ख) वर्गिकरणको दफा २ को क्षेत्रमा देहायका घरहरूमा देहाय बमोजिम कर लाग्ने छ

१.	पक्की घर भए रु ३१- प्रति स्क्वायर फिट (इन्जिनियरले तयार गरेको ड्रइङ डिजाइन अनुसार)	३१-	
२.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको २ तले घर रु	२,५००१-	
३.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको १ तले घर रु	१,५००१-	
४.	ढुङ्गा माटोको फुसको छाना भएको २ वा बढी तले भएमा रु	२,०००१-	
५.	ढुङ्गा माटोको फुस छाना भएको १ तले भएमा रु	१,५००१-	
६.	काठको टिनको छानो भएको घर २ वा बढी तले भएमा रु	२,०००१-	
७.	काठको टिनको छानो भएको घर १ तले भएमा रु	१,५००१-	
८.	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको भएमा रु	८००१-	

ग) वर्गिकरणको दफा ३ को क्षेत्रमा देहायका घरहरूमा देहाय बमोजिम कर लाग्ने छ

१.	पक्की घर भए रु ३१- प्रति स्क्वायर फिट (इन्जिनियरले तयार गरेको ड्रइङ डिजाइन अनुसार)	३१-
२.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको २ तले घर रु	१,५००१-
३.	ढुङ्गा माटोको टिनको छानो भएको १ तले घर रु	१,०००१-
४.	ढुङ्गा माटोको फुसको छाना भएको २ वा बढी तले भएमा रु	१,०००१-
५.	ढुङ्गा माटोको फुस छाना भएको १ तले भएमा रु	८००१-
६.	काठको टिनको छानो भएको घर २ वा बढी तले भएमा रु	१,०००१-
७.	काठको टिनको छानो भएको घर १ तले भएमा रु	५००१-
८.	चित्रा वा भाटा वा टिनले बारेको भएमा रु	२००१-

नोट:- माथी उल्लेख भएका घरहरूका अलावा एकै व्यक्तिको घर र मतान भएमा तला छापिएको मानिस बसोबास गर्ने गरेको वा अन्न भण्डारण गर्ने गरेको भएमा त्यस्तो मतान पनि अभिलेखिकरण गर्नु पर्ने छ ।

ज) फुडलिङ नगरपालिकाको बिरेन्द्र चौक स्थित मिटिङ्ग हल भाडा शुल्क:-

क्र. सं.	विवरण	दिन	दैनिक	कैफियत
१	हल भाडा	प्रति दिन	१,०००१-	

झ) मेशिनरी उपकरणको भाडा शुल्क:-

क्र. सं.	विवरण	दर (Rate)	कैफियत
१.	टिफर	(नगरक्षेत्र भित्र प्रति ट्रिप)	५००१-
		(नगरक्षेत्र बाहिर प्रति घण्टा)	१,०००१-
२.	ब्याकहु लोडर	(नगरक्षेत्र भित्र प्रति घण्टा)	२,५००१-
		(नगरक्षेत्र बाहिर प्रति घण्टा)	३,०००१-
३.	ट्याक्टर	(नगरक्षेत्र भित्र प्रति ट्रिप)	२,५००१-
		(नगरक्षेत्र बाहिर प्रति घण्टा)	५००१-
४.	प्रोजेक्टर	प्रति दिन	१,०००१-
५.	स्पीकर (Woofer)	प्रति दिन	५००१-

ञ) फोहर मैला व्यवस्थापन शुल्क:-

सि. नं.	विवरण	ईकाई	दर	कैफियत
१	पसल	वटा	२००१-	
२	सरकारी कार्यालय	वटा	२००१-	
३	गैर सरकारी संघसंस्था	वटा	२००१-	
४	ठुला होटल	वटा	१,०००१-	
५	मझौला होटल	वटा	७५०१-	
६	साना होटल	वटा	५००१-	
७	अस्पताल	वटा	१,०००१-	
८	फार्मसी रमेडिकल	वटा	५००१-	

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४८)

९	सैलुन	वटा	१००१-
१०	जुत्ता सिलाउने	वटा	१००१-
११	फर्निचर उद्योग	वटा	३००१-
१२	आर्ट सेन्टर	वटा	१००१-
१३	मासु र माछा पसल	वटा	३००१-
१४	सब्जी मन्दी	वटा	२००१-
१५	निजि बैंक	वटा	३००१-
१६	सुन चाँदी तथा टेलर्स पसल	वटा	१००१-
१७	बस तथा टेक्सी	वटा	२००१-
१८	बिद्यालय	वटा	२००१-
१९	घर धनी	वटा	२००१-

नोट:- घर धनी आफैले गरेको भए पसल वा घरको एउटा मात्र कर लाग्ने छ

अनुसूची १०
नदि जन्य पद्धार्थ तथा प्राकृतिक श्रोत विक्री कर
आर्थिक ऐनको दफा ११ संग संवन्धित

यस नगरपालिका क्षेत्रका नदि तथा अन्य क्षेत्रबाट नदिजन्य पद्धार्थ तथा प्राकृतिक श्रोत विक्रीमा देहाय बमोजिम विक्री कर लाग्ने छ ।

१. प्रति ट्याक्टर रु. २५०१-
२. प्रति टिफराट्रक रु. ७५०१-

अनुसूची -११
पटके सवारी कर

यस नगरपालिका क्षेत्रका निम्न सडकहरूमा चल्ने निम्न बमोजिमका सवारी साधनहरूबाट निम्न बमोजिमका दरबाट पटके सवारी कर असुल उपर गरिने छ ।

क्र. सं.	सवारी साधनहरू	पटके कर	कैफियत
१.	ट्याक्सी	२५१-	
२.	ट्रक	५०१-	
३.	पिक अप भ्यान	२५१-	

क्र. सं.	सडकको नाम
१.	सुकेटार – काफ्लेपाटी सडक खण्ड
२.	देउराली – फावाखोला सडक खण्ड
३.	बुद्धचोक – नाम्लेपाटी – पाथीभरा याङबरक सडक खण्ड
४.	वहानन्दे – दोभान सडक खण्ड

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (४९)

५.	शेर्पाटोल – हाङ्देवा - मित्लुङ सडक खण्ड
६.	सुकेटार – गढीडाँडा - फुरुम्बु सडक खण्ड
७.	हेलिप्याड – बसपार्क - दगुर्ने सडक खण्ड
८.	हेलिप्याड – देउलिङ्गे – दोभान सडक खण्ड

फुङलिङ नगर कार्यपालिकाको विनियोजन ऐन २०७५

फुङलिङ नगर कार्यपालिकाको आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को सेवा र कार्यहरूको लागि स्थानीय संचित कोषबाट केहि रकम खर्च गर्ने र विनियोजन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न वनेको ऐन ।

सभाबाट स्वीकृत मिति: २०७५/०३/२४

प्रस्तावना:- फुङलिङ नगरपालिकाको आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकोले,

नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा (२) बमोजिम फुङलिङ नगर सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१ संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ:-

(१) यस ऐनको नाम "फुङलिङ नगरपालिकाको विनियोजन ऐन, २०७५" रहेको छ ।

(२) यो ऐन तुरुन्त प्रारम्भ हुनेछ ।

२ आर्थिक वर्ष २०७५/७६ को निमित्त सञ्चित कोषबाट रकम खर्च गर्ने अधिकार:-

(१) आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को निमित्त फुङलिङ नगरकार्यपालिका, वडा समिति, विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूका निमित्त अनुसूची १ मा उल्लेखित चालू खर्च र पूँजिगत खर्च समेत गरी जम्मा रकम रु.४९८६०६४००१- अक्षेरुपी उन्पचास करोड छयासी लाख छहजार चारसय र रुपैया मात्र) मा नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न सकिनेछ ।

३ विनियोजन:-

(१) यस ऐनद्वारा सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न अधिकार दिइएको रकम आर्थिक वर्ष ०७५/७६ को निमित्त फुङलिङ नगरपालिकाको नगर कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरिनेछ ।

(२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरेको रकम मध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा अपुग हुने देखिन आएमा नगर कार्यपालिकाले बचत हुने शिर्षकबाट नपुग हुने शिर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ । यसरी रकम सार्दा एक शिर्षकबाट सो शिर्षकको जम्मा रकमको १० प्रतिशतमा नबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शिर्षकहरूबाट अर्को एक वा एक भन्दा बढी शिर्षकहरूमा रकम सार्न तथा निकास र खर्च जनाउन सकिनेछ । पूँजिगत खर्च तर्फ विनियोजित रकम अन्य चालू खर्च शिर्षक तर्फ सार्न सकिने छैन ।

तर चालू तथा पूँजिगत खर्च व्यहोर्ने एक श्रोतबाट अर्को श्रोतमा रकम सार्न सकिने छ ।

(३) उपदफा (२) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि एक शिर्षकबाट सो शिर्षकको जम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशत भन्दा बढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शिर्षकहरूमा रकम सार्नु परेमा नगर सभाको स्वीकृति लिनु पर्ने छ ।

अनुसूची -१

(दफा २ संग सम्बन्धित)

नेपालको संविधानको धारा २२९ (२) बमोजिम
सञ्चित कोषबाट विनियोजन हुने रकम

रु. हजारमा

तेश्रो नगरसभा २०७५ आषाढ २४ बाट पारित आ.व. ०७५/७६ को नीति, कार्यक्रम तथा बजेट (५०)

क्र. सं.	शिर्षकको नाम	चालु खर्च	पूँजिगत खर्च	जम्मा	कैफियत
	नगरपालिकाको कुल बजेट रु.	३२,६७,४५,४००।-	१७,१८,६१,०००।-	४९,८६,०६,४००।-	सशर्त अनुदान र सामाजिक सुरक्षा चालुमा समावेश